
Barcelona şampiyonluk
kutlamalarında Yamal
Filistin bayrağı taşıdı

Hantavirüslü gemi 
Abona Limanı’ndan
Rotterdam’a hareket etti

Trump Çin’e, Musk
ve Cook’la gidiyor

İnşaat maliyet endeksi
yıllık yüzde 27,24 arttı

BARCELONA’NIN şampiyonluk kut-
lamalarında Lamine Yamal, Filistin 
bayrağı taşıdı. İspanya La Liga, Filistin 
halkına destek amacıyla Filistin bay-
rağıyla şampiyonluk kutladı. 18 yaşın-
daki futbolcunun üzerinde “Allah’a 
şükür Madridista değilim” yazılı for-
mayı taraftarlara doğru salladığı da 
görüldü. İspanya 1. Futbol Ligi’nin 
(LaLiga) 35. haftasında Barcelona, 
sahasında Real Madrid’i 2-0 mağlup 
ederek şampiyon oldu. Ligin bitimine 
üç hafta kala puanını 91’e çıkaran Bar-
celona, Real Madrid’in 14 puan önün-
de 29. şampiyonluğunu ilan etti. AA

İSPANYA’NIN güneyindeki Kanar-
ya Adaları’nın Tenerife kentindeki 
Abona Limanı’nda 2 gündür demir-
leyen, Hantavirüs vakalarının tespit 
edildiği Hollanda bandralı “MV Hon-
dius” gemisi tahliyelerin sona erme-
siyle Rotterdam’a hareket etti. İki gün-
dür Tenerife’de liman girişinde demir 
atarak bekleyen MV Hondius, kötü 
hava şartları sebebiyle son yolcuların 
karaya çıkartılmasında kolaylık olma-
sı açısından Sahil Güvenlik kurumu-
nun tavsiyesiyle kısa süreliğine lima-
na yanaştırıldı. Gemiden son olarak 
karaya çıkartılan 27 yolcu, otobüsler-
le Tenerife Havalimanına götürülerek, 
burada bekleyen ve kendilerini Hol-
landa’ya götürecek 2 uçağa bindi. AA

ABD Başkanı Donald Trump’ın 
Mayıs’ta Çin’e yapacağı ziyarete, 
elektrikli araç üreticisi Tesla’nın pat-
ronu Elon Musk ile teknoloji şirke-
ti Apple’ın Yönetim Kurulu Başkanı 
ve Üst Yöneticisi (CEO) Tim Cook’un 
bulunduğu Amerikan şirketlerinin 
temsilcilerinden oluşan iş heyetinin 
katılacağı bildirildi. Beyaz Saray’dan 
yapılan açıklamaya göre, Trump’a 
eşlik edecek iş heyetinde finans, tek-
noloji, havacılık ve ticaret alanlarında 
faaliyet gösteren 16 Amerikan şirketi-
nin temsilcileri yer alacak. 6’DA

TÜRKİYE İstatistik Kurumu, mart 
dönemine ilişkin inşaat maliyet 
endeksi verilerini açıkladı. Buna göre 
endeks, martta bir önceki aya kıyas-
la yüzde 2,76, geçen yılın aynı ayına 
göre yüzde 27,24 yükseldi. Aylık 
bazda malzeme endeksi yüzde 3,5, 
işçilik endeksi yüzde 1,54 arttı. Yıllık 
bazda malzeme endeksi yüzde 25,61, 
işçilik endeksi yüzde 30,07 artış gös-
terdi. Bina inşaatı maliyet endeksi, 
martta bir önceki aya göre yüzde 1,89, 
geçen yılın aynı ayına kıyasla yüzde 
26,26 yükseliş kaydetti.  5’TE

Fenerbahçe’den 
kadın ve çocuklara 

ücretsiz bilet

İBB’NİN 9 ŞİRKETİ
2025’DE ZARAR ETTİ

İSTANBUL Büyükşehir Belediyesi (İBB) 2025 Yılı Faa-
liyet Raporu’nda İştirakler Koordinasyon Şube Müdür-
lüğünün iştirak şirketlerinin geçen yılki gelir gider tab-
losuna ilişkin bilgilerine yer verildi.  Buna göre, İBB 
iştiraklerinden İSFALT AŞ, İSTGÜVEN AŞ ve İSYÖN 
AŞ’nin de aralarında bulunduğu 9 şirketin geçen yıl 
zarar ettiği belirlendi. Rapordaki verilere göre diğer 21 
şirketin ise kar ettiği görüldü. 220 milyon 121 bin 5 lira 
açıkla en az zarar yazan MEDYA AŞ oldu. 

EN FAZLA AÇIK VEREN ŞİRKET İSFALT AŞ
ASFALT üretimi yapan İSFALT AŞ’nin, geçen yıl 22 
milyar 896 milyon 580 bin 820 lira geliri, 24 milyar 976 
milyon 69 bin 69 lira gideri olduğu, 2 milyar 79 milyon 
488 bin 249 lira da zarar ettiği hesaplandı. Bu şirketi 
ikinci olarak koruma hizmetleri, güvenlik danışmanlı-
ğı hizmetleri ile özel güvenlik eğitimi vermek ve eğitim 
okulları açmak amacıyla kurulan İSTGÜVEN AŞ izledi. 
Bu şirketin 1 milyar 814 milyon 803 bin 634 lira eksiye 
düştüğü istatistiklere yansıdı. Akıllı şehirlerin iletişim 
altyapısını oluşturan İSTTELKOM AŞ’nin, 149 milyon 
73 bin 999 lira mali kayba uğradığı hesaplandı.

HALK EKMEK DE LİSTEYE GİRDİ
KENTTEKİ raylı ulaşım ağından sorumlu Metro İstan-
bul AŞ’nin 17 milyar 217 milyon 165 bin 853 lira geli-
ri, 18 milyar 170 milyon 156 bin 751 lira gideri olduğu 
ve 952 milyon 990 bin 898 lira zarar ettiği hesaplandı. 
BELTUR AŞ’nin 165 milyon 878 bin 617 lira açık ver-
diği belirlendi. İstanbul’da araç bakım onarım hizmet-
leri yapan İSBAK AŞ’nin  19 milyon 55 bin 715 lira 
mali kayba uğradığı anlaşıldı. HALK EKMEK AŞ’nin 3 
milyar 735 milyon 165 bin 47 lira geliri, 3 milyar 934 
milyon 239 bin 18 lira gideri olduğu, 199 milyon 73 
bin 971 lira açık verdiği tespit edildi. AA

Zarar eden şirketler arasında BELTUR, İSBAK, HALK EKMEK, 
İSTTELKOM, İSYÖN, MEDYA AŞ yer alırken rekor 2 milyar 79 
milyon 488 bin 249 liralık zararla İSFALT AŞ’nin oldu…
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BELÇİKA Ekonomik Misyo-
nu kapsamında Türkiye’de 
bulunan Belçika Kraliçesi 

Mathilde başkanlığındaki heyet, 
Türkiye Cumhuriyet Merkez 
Bankası (TCMB) İstanbul Finans 
Merkezi Yerleşkesi’ni ziyaret 
etti. Belçika Kraliçesi Mathilde 
başkanlığındaki heyetin İstan-
bul’daki üçüncü gün programın-
daki ziyarete, Hazine ve Maliye 
Bakanı Mehmet Şimşek, Aile ve 
Sosyal Hizmetler Bakanı Mahi-
nur Özdemir Göktaş ile TCMB 
Başkanı Fatih Karahan eşlik 
etti. Belçika Kraliçesi Mathilde 
ve beraberindeki heyet, TCMB 
binasının mimarları Şefik Birki-
ye ve Selim Dalaman’dan bina-
nın yapım sürecine ilişkin bilgi 
aldı ve binanın maketi önünde 
fotoğraf çektirdi. AA

KRALİÇE MATHİLDE
FİNANS MERKEZİ’NDE

Akçakale’de 12 yıl
sonra pasaportlu geçiş
SURİYE’DEKİ iç karışıklıklar nedeniyle uzun 
süredir kapalı kalan Akçakale Gümrük Kapı-
sı’nda pasaportla giriş ve çıkış işlemleri yeni-
den başladı. Suriye’deki iç karışıklıklar nede-
niyle 2014’te ticari ve sivil geçişlere kapatılan 
Akçakale Gümrük Kapısı’nda yeni döneme 
girildi. Suriye’ye geçmek isteyen vatandaş-
lar, gümrük kapısı önünde toplandı. Pasaport 
kontrolü ve gerekli işlemlerin ardından geçiş-
ler gerçekleştirildi. Akçakale Belediye Baş-
kanı Abdülhakim Ayhan, ‘’Yaklaşık bir aydır 
süren çalışmaların ardından geçişler yeni-
den başladı. Ülkemiz, ilimiz ve ilçemiz adına 
hayırlı olmasını temenni ediyoruz’’ dedi. AA

FENERBAHÇE, ligde 2025-26 sezonu-
nun son maçında 17 Mayıs Pazar günü 
saat 20.00’de ikas Eyüpspor’u ağırla-

yacak. Fenerbahçe, Chobani Stadı’ndaki 
maçının biletlerinin 18 yaş altı kadın taraf-
tarlara ücretsiz olacağını duyurdu. Başvuru-
lar www.fenerbahce.org’ta ‘Taraftar’ başlığı 
altında yer alan ‘Bilet Talebi Formu’ sek-
mesinden yapılacak.” ifadelerine yer veril-
di. Formu dolduran taraftarların bilet yük-
lemelerinin başvuru yapılan günün mesai 
bitiminden sonra yapılacağı aktarıldı. Bilet 
tanımlamalarının ise Fenerium Alt Tribün-
den başlayıp kapasite ve kontenjan dahilin-
de koltuklar tükendiğinde bir alt kategoriden 
devam edeceği bildirildi. AA

Adalet Bakanlığı 15 bin
sözleşmeli personel alacaksözleşmeli personel alacaksözleşmeli personel alacaksözleşmeli personel alacak
ADALET Bakanı Akın Gürlek, bakanlığın merkez ve taşra teşkilat-
larında görevlendirilmek üzere 15 bin sözleşmeli personel alımı 
için ilana çıkacaklarını bildirdi. Bakan Gürlek, istihdam edilmek 
üzere 15 bin sözleşmeli personel alımını gerçekleştireceklerini 
belirtti. Alım yapılacak kadrolar arasında 5 bin 259 zabıt katibi, 
4 bin 508 infaz ve koruma memuru, 1300 destek personeli, 1041 
mübaşir, 900 icra katibi, 524 koruma ve güvenlik görevlisi, 410 
psikolog, 322 teknisyen, 316 büro personeli, 286 hemşire, 90 sos-
yal çalışmacı ile 44 farklı unvanda personel yer alıyor. AA



KARS’TA İl Sağlık 
Müdürlüğü Kanser 
Erken Teşhis Tara-
ma ve Eğitim Mer-

kezi (KETEM) ekipleri, kan-
serde erken teşhisle hayat 
kurtarmak için köy köy gezi-
yor. Kars’ta İl Sağlık Müdür-
lüğü bünyesinde görev 
yapan KETEM ekipleri, kır-
salda yaşayan vatandaşla-
rın sağlık hizmetlerine daha 
kolay ulaşabilmesi için köy 
köy dolaşarak ücretsiz kan-
ser taraması yapıyor. 

Meme, rahim ağzı ve 
kolon kanserine yönelik 
yürütülen çalışmalar kapsa-
mında kadınlara hem bilgi-
lendirme yapılıyor hem de 
erken teşhis amacıyla çeşitli 
testler uygulanıyor. Köylere 
belli günlerde konuşlandırı-
lan KETEM tırında ücretsiz 
kanser taramasından geçiri-
len kadınlar, sağlık hizme-
tinin ayaklarına kadar geti-
rilmesini memnuniyetle 
karşılıyor.

ALLAH RAZI OLSUN
Yöre halkından Kibariye 

Karadağ hizmetten memnun 
olduklarını belirterek, “Hiz-
meti çok güzel buluyoruz, 
Allah devletimizden razı 
olsun. Köylerimize gelmesi 
güzel bir şey. Erken tedavi 
can kurtarıyor, Rabbim kim-
seye bu kötü hastalığı ver-
mesin. Bu hastalıktan dolayı 
ailede kayıplarımız oluyor, 
iki kardeşimi bu hastalık-
tan kaybettim. İnşallah köy-
leri geze geze herkese şifa 
olur, güzel bir çalışma.” 
diye konuştu. Hatun Taşde-
len de köylerinin il merke-
zine uzak olması nedeniyle 
hastaneye rahat gidemedik-
lerine işaret ederek, “Böyle 
köylere gelmeleri güzel bir 
çalışma, Allah razı olsun. 
Köylerde ücretsiz bir şekil-
de tarama yapıyorlar.” dedi. 

Halıkışlak köyü muhta-
rı Murat Karadağ ise sağlık 
ekiplerinin önemli bir hiz-
met sunduğunu anlatarak, 
“Bu hizmet ücretsiz yapıl-
dı, devletimiz her zaman 
yanımızda emeği geçenlere 
teşekkür ederim.” ifadesini 
kullandı. AA
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ERKEN TEŞHIS IÇINERKEN TEŞHIS IÇIN
KÖYLERI GEZIYORLARKÖYLERI GEZIYORLAR
Hastalıkların tedavisinde erken teşhis önemli rol oynuyor. Köyleri dolaşan sağlık Hastalıkların tedavisinde erken teşhis önemli rol oynuyor. Köyleri dolaşan sağlık 
ekipleri ücretsiz kanser taramalarıyla olası can kayıplarını azaltmayı hedefliyorekipleri ücretsiz kanser taramalarıyla olası can kayıplarını azaltmayı hedefliyor

DERMATOLOJI Uzmanı Prof. Dr. Hatice 
Uce Özkol, sahte ve yanlış güneş koru-
yucu kullanımının ciddi cilt sorunları-
na yol açtığını, bu tür ürünler nedeniyle 
hastanelik olan vakalarla karşılaştık-
larını söyledi. Özkol güneş koruyucu 
seçerken dermokozmetik ve dermatolog 
önerili ürünlerin tercih edilmesi gerek-
tiğini, bu ürünlerin ise mutlaka eczane-
den alınmasını tavsiye ettiklerini belirtti. 
Son zamanlarda çok sayıda sahte ürü-
nün piyasaya çıktığını vurgulayan Özkol, 
bu ürünleri kullanan kişilerde cilt sorun-

larının daha da arttığını gözlemledikleri-
ni ifade etti.

DOKTORA DANIŞIN
Güneş kreminin cildin korunmasın-

da önemli bir faktör olduğunu anla-
tan Özkol, şunları kaydetti: “Ürünleri 
eczaneden alalım ve doktorun önerdiği 
kremleri kullanalım. SPF (güneş koru-
ma faktörü) 30 ve üzeri ürünler yeter-
li koruma sağlar. Güneş kremi seçerken 
cilt tipine uygun ürünler tercih edilme-

li ve bu konuda dermatoloğun önerile-
ri dikkate alınmalıdır. Daha ucuz bir ürün 
tercih etmeye çalışırken çok daha büyük 
sağlık sorunlarıyla karşılaşabilirsiniz.” 

Sahte ve yanlış ürün kullanımının cilt-
teki zararlarına da değinen Özkol, der-
matoloğun önerisiyle güneş kremi ve 
leke tedavisi ürünlerinin kullanılma-
sı gerektiğini belirterek, “Küçük bir leke 
probleminden kurtulmaya çalışırken, 
tüm vücuda yayılan lekelerle mücade-
le etmek durumunda kalabiliyoruz” diye 
konuştu. AA

YEŞILAY Şanlıurfa Şubesi tarafından, 
bağımlılıkla mücadeleye dikkati çekmek 
amacıyla “Bağımsızlık Seferberliği Yürüyü-
şü” gerçekleştirildi. Şubeden yapılan açıkla-
maya göre, Yeşilay Şanlıurfa Şubesi önünde 
başlayan yürüyüş, Balıklıgöl yerleşkesindeki 
Dergah Camisi’nde sona erdi. Etkinlikte katı-
lımcılar, vatandaşlara bağımlılıkla mücadele 
kapsamında broşür dağıttı, bölgedeki esnafı 
ziyaret ederek bilgilendirme yaptı.

DUYARLILIK ÇAĞRISI
Açıklamada görüşlerine yer verilen Yeşi-

lay Şanlıurfa Şube Başkanı Aziz Çiftçi, toplu-
mun her kesiminin bağımlılıkla mücadelede 
duyarlı olması gerektiğini belirtti. Katılım-
cılara teşekkür eden Çiftçi, “İnsanımızı ve 
insanlığı bağımlılık illetine bulaştırmamak 
için toplumun her kesimi ile birlikte esnaf 
ziyareti ve yürüyüşü düzenledik. Amacımız 
farkındalık oluşturmak ve bu farkındalık-
la birlikte toplumsal duyarlılığı üst seviyeye 
taşımaktır.” ifadelerini kullandı. Yürüyüşe, 
gönüllüler, üyeler ve vatandaşlar katıldı. AA

Bugün zihninizdeki “belki”leri silip “nasıl” 
sorusuna odaklanıyorsunuz. Bir süredir askı-

da bekleyen teknik bir meseleyi, kimsenin yar-
dımına ihtiyaç duymadan kendi yöntemleriniz-
le çözüme kavuşturuyorsunuz. Kararlılığınız, 
akşam saatlerine doğru size beklenmedik bir 

takdir veya yeni bir sorumluluk alanı getirebilir.

Bugün korumacı tavrınızı kendiniz ve kendi 
projeleriniz için kullanma vaktindesiniz. Çev-
renizden gelen talepleri nazikçe ama net bir 

şekilde geri çevirerek, kendi yaratıcı dünyanıza 
odaklanmanız size büyük bir ivme kazandırı-

yor. Sezgileriniz bugün size birilerinin niyetle-
rini değil, yapacağınız işin başarısını fısıldıyor.

İlişkilerde adaleti sağlamak adına bugün duy-
gularınızı bir kenara bırakıp sadece verile-

re odaklanıyorsunuz. Sergilediğiniz bu rasyo-
nel tavır, çevrenizdeki karmaşanın dinmesini 
ve herkesin yerini bilmesini sağlıyor. Zarafeti-
niz, sergilediğiniz bu sarsılmaz ve ilkeli duruş-

la birleşerek etkinizi bir kat daha artırıyor.

Kariyer yolculuğunuzda bugün “süreklilik ve 
inşa” ön planda. Büyük hamleler yapmak yeri-
ne, mevcut yapıyı nasıl daha sarsılmaz kılabi-
leceğinizi keşfediyorsunuz. Sorumluluklarını-
zı her zamanki disiplininizle yerine getirirken, 

modern bir çözümle hem zamandan hem de 
emekten tasarruf sağlamayı başaracaksınız.

Elinizdeki imkanları en verimli şekilde kullan-
mak adına bugün “sadeleşme” kararı alıyorsu-
nuz. Çalışma alanınızda yapacağınız bu ayık-
lama, üzerinizdeki gereksiz yükleri atmanızı 
sağlayacak. Maddi bir planlama konusunda 

sergilediğiniz sarsılmaz mantık, geleceğe dair 
kaygılarınızı tamamen sonlandırıyor.

Kendi ışığınızı bugün liderlik vasfıyla birleştire-
rek, çevrenizdeki dağınık enerjiyi tek bir hede-
fe kanalize ediyorsunuz. Yaratıcı bir çözümü-

nüzün kabul görmesi, motivasyonunuzu zirveye 
taşırken profesyonel duruşunuzu da perçinliyor. 
İmza attığınız her işin arkasındaki özgün doku-

nuş, bugün her zamankinden daha belirgin.

Bugün bir gizemi çözmek veya bir sorunun 
köküne inmek için harika bir enerjiye sahip-
siniz. Kimsenin bakmadığı açılardan olayları 
analiz etmeniz, size stratejik bir “erken uyarı” 
sistemi kazandırıyor. Sessizce yürüttüğünüz 
araştırmaların meyvesini, bugün somut bir 

avantaj veya karlı bir teklif olarak alabilirsiniz.

Kendi bağımsız fikirlerinizi bir topluluk yara-
rına sunmak için harika bir fırsat yakalıyorsu-
nuz. Arkadaş çevrenizdeki klasik yaklaşımları, 
ortaya koyduğunuz vizyoner mantık silsilesiy-
le bir anda güncelliyorsunuz. Yenilikçi duruşu-
nuz bugün sadece bir söylem değil, uygulana-
bilir ve somut bir model olarak dikkat çekiyor.

İletişim ağınızdaki karmaşayı bugün kıvrak 
zekanızla saniyeler içinde yönetiyorsunuz. 
Birbirinden kopuk görünen bilgileri tek bir 

şemada birleştirerek, projenizin eksik olan hal-
kasını bulup çıkarıyorsunuz. Beklenmedik bir 
diyalog, sizi hiç hesapta olmayan ama heyecan 
verici bir araştırma konusuna yönlendirebilir.

Haftanın tam ortasında, “mükemmel sistem” 
arayışınızda önemli bir aşama kaydediyorsunuz. 
Arka planda odaklanmanızı sağlayan dingin bir 
tını eşliğinde, karmaşık verileri birer birer işle-

yerek kusursuz bir çıktı elde ediyorsunuz. Titiz-
liğiniz bugün bir yorgunluk değil, bitirdiğiniz 
işlerin kalitesiyle size büyük bir gurur veriyor.

Vizyonunuzu genişletecek yeni bir teknik 
beceriye odaklanmak için ideal bir gündesiniz. 
Hayallerinizi havada bırakmak yerine, onları 

uygulanabilir birer prototipe dönüştürme iste-
ğiniz bugün her zamankinden daha baskın. 

Disiplini bir kısıtlama olarak değil, özgürlüğe 
giden bir araç olarak görmeye başlıyorsunuz.

Bugün hayal gücünüzü bir mühendis titizliğiy-
le kullanıyorsunuz. Zihninizdeki zengin kur-
guları bir plana, bir desene veya bir kod satı-
rına dönüştürmek size şaşırtıcı bir hakimiyet 
hissi veriyor. Sezgilerinizi rasyonel bir süz-

geçten geçirerek, günün en akıllıca ve kazançlı 
hamlesini sessizce gerçekleştiriyorsunuz.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

Günün 
önerileri

Bugünün ana planı, enerjinizi 
verimli kullanmak ve haftanın geri 
kalanını rahat geçirmek için en kri-
tik işleri kararlılıkla aradan çıkar-
mak olmalı. Kendi ritminizi koru-
duğunuzda, işlerin birer birer nasıl 
düzene girdiğini göreceksiniz.

Eğer gün içinde zihninizin 
yorulduğunu veya dikkatinizin 
dağıldığını hissederseniz, kendini-
ze beş dakikalık “sessiz mola” alan-
ları yaratın. Karmaşık detaylar ara-
sında boğulmak yerine, işleri en 
basit parçalarına ayırarak ilerle-
yin. Başkalarının stresi veya ace-
lesi sizi etkilemesin; siz kendi pla-
nınıza sadık kaldığınızda, en zorlu 
süreçleri bile birer birer başarıy-
la tamamlayacaksınız. Her tamam-
lanan işin, hafta sonuna giden yolu 
daha da temizlediğini unutmayın.

Akşam saatlerini hiçbir analiz 
veya plan yapmadan, sadece sev-
diğiniz bir meşguliyetle veya ses-
sizliğin tadını çıkararak geçirin. 
Bilgi bombardımanından uzaklaş-
mak, size yarın sabahın getireceği 
yeni fırsatlar için gereken taze ener-
jiyi verecektir. Yarın sabahın geti-
receği yeni imkanlara, yenilenmiş 
bir heyecan ve kararlılıkla uyan-
mak için bu gece kendinizi mutlak 
bir sükunetle ödüllendirin. Gerçek 
güç, doğru zamanda harekete geçip 
doğru zamanda durmayı bilenindir.

SAKARYA’DA Demokrasi 
Meydanı-Kampüs hattında 
çalışan otobüs şoförü Onur 
Çelik, seyir halindeyken bir 
gencin otobüste rahatsız-
landığını fark etti. Baygın-
lık geçiren gence ilk müda-
haleyi otobüste bulunan 
tıp merkezi hemşiresi Vil-
dan Karakaya yaptı. Trafikte-
ki sürücülerden yol isteyen 
Çelik, duraklarda durmadan 
genci otobüsle Serdivan Dev-
let Hastanesine yetiştirdi.

BAŞKAN’DAN 
TEŞEKKÜR

Sakarya Büyükşehir 
Belediye Başkanı Yusuf 
Alemdar, konuya ilişkin, 
“Demokrasi Meydanı-Kam-

püs seferini yapan 26 numa-
ralı otobüsümüz seyir 
halindeyken rahatsızlanan 
hemşehrimize ilk müdaha-
leyi yapan tıp merkezi çalı-
şanımız Vildan Hanım’a, 
hiç düşünmeden rotası-
nı hastaneye çeviren kapta-
nımız Onur’a teşekkür edi-
yorum. Gösterdikleri örnek 
davranış için tebriklerimi 
paylaşıyorum.” ifadelerini 
kullandı. Olaya ilişkin araç 
içi kamerasınca kayda alı-
nan görüntülerde, otobüste 
bulunanların baygınlık geçi-
ren gence destek oldukla-
rı, sürücü Çelik’in trafikteki 
araçların sürücülerinden yol 
istediği ve genci hastaneye 
götürdüğü anlar yer aldı. AA

Rahatsızlanan yolcu
hastaneye yetiştirildi

Havaların ısınmasıyla güneş kremine 
talep arttı. Uzmanlar merdiven altı 
koruyucu kullananların sağlıklarını 
tehlikeye attıklarını hatırlatıyor

Sahte koruyucularSahte koruyucular
CILDE ZARAR CILDE ZARAR 
VERIYORVERIYOR

YEŞİLAY’DAN ‘BAĞIMLILIK YEŞİLAY’DAN ‘BAĞIMLILIK 
ILLETINE BULAŞMAYIN’ IKAZIILLETINE BULAŞMAYIN’ IKAZI
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STANBUL polisi, Futbol ve 
Diğer Spor Müsabakaların-
da Bahis ve Şans Oyunla-
rı Düzenlenmesi Hakkında 
Kanun’a muhalefet edenlere 

yönelik çalışma yaptı. 
Yapay zeka destekli programlar 

kullanarak yasa dışı bahis ve kumar 
oynayan şüphelilerin kimlik ve 
adresleri belirlendi. 

İstanbul merkezli 35 ilde düzen-
lenen eş zamanlı operasyonda 108 
zanlı yakalandı, aramalarda suçta 
kullanılan çok sayıda dijital mater-
yal ele geçirildi.

5 BİN SİTE KAPATILDI
Şüpheliler, işlemleri için emni-

yete götürüldü. Ayrıca, yasa dışı 
sanal bahis ve kumar faaliyetle-
rinde bulunduğu tespit edilen 5 
bin, bu sitelerin reklamını yaparak 
mobil kullanıcıları yönlendiren 111 
ve ödeme işlemlerine aracılık etti-
ği belirlenen 40 olmak üzere top-
lamda 5 bin internet sitesine erişim 
engeli getirildi.

‘AVCI’DAN KAÇAMADI
İstanbul merkezli 35 ilde düzen-

lenen ve 108 zanlının yakalandı-
ğı yasa dışı bahis ve kumar operas-
yonunda, yapay zeka destekli Açık 
Kaynak İstihbaratı Analiz Sistemi 
(AVCI) kullanıldı. İstanbul merkez-
li 35 ilde düzenlenen ve 108 zanlı-
nın yakalandığı operasyon öncesin-
de çeşitli gruplardaki 600 bin mesaj 
AVCI’nın desteğiyle analiz edildi. 

Bu sayede şüphelilerin profille-
ri, adresleri ile yaptıkları faaliyetler 
ortaya çıkarıldı.

GÜRLEK’TEN MESAJ VAR
Adalet Bakanı Akın Gürlek, 

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılı-
ğı koordinesinde, yasa dışı bahis ve 
kumar oynatan ve bu yolla suç geli-
ri elde eden şebekelere karşı yapay 
zeka destekli programlar kullanıla-
rak İstanbul merkezli 35 ilde kap-
samlı bir operasyon gerçekleştiril-
diğini bildirdi. 

Gürlek, sosyal medya hesabın-

dan yaptığı paylaşımda, Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
liderliğinde, Adalet Bakanlığı ile 
İçişleri Bakanlığı arasındaki güçlü 

eş güdüm ve koordinasyonun, suç 
odaklarına karşı verdikleri mücade-
lenin en büyük teminatı olduğunu 
belirtti. AA

UŞAK’TA tarlada erkek cesedi bulundu. 
Kemalöz Mahallesi yakınlarında tarlada 
ceset olduğunu görenlerin durumu bildir-
mesi üzerine olay yerine sağlık, jandar-
ma ve polis ekipleri sevk edildi. Sağlık 
ekiplerince boğaz kısmında kesik bulu-
nan kişinin hayatını kaybettiği belirlen-
di. Ekiplerce yapılan incelemede hayatını 
kaybeden kişinin G.A. (63) olduğu tespit 
edildi. G.A’nın cesedi, olay yerinde yapı-
lan incelemenin ardından Uşak Eğitim ve 
Araştırma Hastanesi morguna kaldırıldı. 
Şüpheli ya da şüphelilerin yakalanması 
için çalışma başlatıldı. AA

SAMSUN’UN İlkadım ilçesinde tartıştı-
ğı babasını tabancayla öldüren zanlı, adli-
yeye sevk edildi. Kadamut Mahallesi’nde 
yaşayan Doğancan Y. (35), henüz bilin-
meyen nedenle babası İbrahim Y. (59) ile 
tartıştı. Tartışmanın büyümesi üzerine 
Doğancan Y, ruhsatlı tabancasıyla baba-
sına ateş etti. İhbar üzerine olay yerine 
112 Acil Sağlık ve jandarma ekipleri sevk 
edildi. Eve giren ekiplerce yapılan kon-
trolde, İbrahim Y’nin hayatını kaybettiği 
belirlendi. Jandarma, zanlı Doğancan Y’yi 
gözaltına aldı. İşlemleri tamamlanan şüp-
heli, sağlık kontrolünün ardından adliye-
ye sevk edildi. AA

İSTANBUL’DA bir kamyonette 92 kilo 
500 gram eroin ele geçirildi, 1 şüphe-
li yakalandı. Emniyet Müdürlüğü Nar-
kotik Suçlarla Mücadele Şube Müdürlü-
ğü ekipleri, Hakkari Emniyet Müdürlüğü 
Narkotik Suçlarla Mücadele Şube Müdür-
lüğü ile ortak çalışma kapsamında Bağcı-
lar’da durdurulan kamyonette uyuşturu-
cu olduğunu tespit etti. 

Araca yönelik operasyonda 1 şüphe-
li gözaltına alındı. Kamyonetin arkasın-
da paketli halde bulunan duş malzeme-
lerinin içine gizlenmiş 92 kilo 500 gram 
eroin bulundu. Şüpheli, işlemleri için 
emniyete götürüldü. AA

KIRIKKALE’DE bir otomobilin park 
halindeki çekiciye çarpması sonucu 1 
kişi hayatını kaybetti, 1 kişi yaralandı. 
Sürücüsü öğrenilmeyen 71 ADU 941 pla-
kalı otomobil, Alparslan Türkeş Bulva-
rı Başpınar Kavşağı’nda yol kenarında 
park halinde bulunan 71 AEM 052 pla-
kalı çekiciye çarptı. Çarpmanın etkisiy-
le savrulan otomobilden fırlayan Eda T, 
trafik levhasına çarptı. İhbar üzerine kaza 
yerine polis ve sağlık ekipleri sevk edildi. 
Kazada yaralanan Eda T. ve O.A. ambu-
lanslarla hastaneye kaldırıldı.

Kırıkkale Yüksek İhtisas Hastanesi’ne 
kaldırılan yaralı Eda T, yapılan müdaha-
leye rağmen hayatını kaybetti. AA

Boğazı kesik ceset
otopsiye kaldırıldı

Oğlunun ateş açtığı 
baba kurtarılamadı

Hakkari’den İstanbul’a
95 kilo eroin sevkiyatı

Çarpışmanın etkisiyle
otomobilden fırladı

SANAL KUMARBAZLARI
YAPAY ZEKA YAKALADI

YALOVA’NIN Çınarcık ilçesinde, 
tartıştığı komşusunu tabancayla 
öldüren şüpheli aynı silahla intihar 

etti. Kocadere köyünde komşu oldukları 
öğrenilen İlhan D. (65) ile Özcan Özdiler 
(60) arasında kahvehanede henüz biline-
meyen nedenle tartışma çıktı. 

Tartışmanın ardından kahvehane-
den ayrılan İlhan D, evine girmek isteyen 
komşusu Özdiler’e tabancayla ateş açtı. 
Vatandaşların ihbarı üzerine bölgeye jan-
darma ve sağlık ekipleri sevk edildi.

OTOPSİ KARARI 
Sağlık ekipleri, vücuduna 4 kurşun 

isabet eden Özdiler’in yaşamını yitirdiği-
ni tespit etti. Zanlının ise kendisini yaka-
lamak için bölgeye gelen jandarma ekip-
lerini fark edince aynı silahla intihar 
ettiği belirlendi. Özcan Özdiler ile İlhan 
D’nin cenazeleri, otopsi işlemleri için 
Yalova Eğitim ve Araştırma Hastanesi 
morguna gönderildi. AA

Komşusunu vurup intihar etti

SAKARYA’NIN Akyazı ilçesinde 
motosikletle çarpışan bisiklet sürücü-
sü, 4 gündür tedavi gördüğü hastane-
de yaşamını yitirdi. Yahyalı Mahalle-
si mevkisinde 8 Mayıs’ta, motosikletle 
çarpışması sonucu yaralanarak Sakarya 
Eğitim ve Araştırma Hastanesi’ne kal-
dırılan Kadir Avcı (64) yaşam müca-
delesini kaybetti. F.P. idaresindeki 11 
ADA 117 plakalı motosiklet ile Kadir 
Avcı’nın kullandığı bisiklet, 8 Mayıs’ta 
Yahyalı Mahallesi mevkisinde çarpış-
mış, kazada sürücüler ile motosiklette-
ki Y.Ç. (20) yaralanmıştı. AA

Araçta kilitli kalan
bebek kurtarıldı

Motosiklet ile çarpışan 
bisikletliden acı haber

İ
STANBUL Başakşehir’de 2 katlı kolonya 
imalathanesinde çıkan ve geniş bir alana 
yayılan yangın itfaiyenin müdahalesiyle 

söndürüldü. İkitelli OSB Heskop Sanayi Site-
si’nde bulunan 2 katlı kolonya imalathane-
sinde önceki gece henüz bilinmeyen neden-
le yangın çıktı. Yangın, kimyasal maddenin 
iş yerlerinin altındaki otoparka akmasıy-
la buraya da sıçradı. İhbar üzerine olay yeri-
ne İkitelli, Başakşehir, Mahmutbey, Bakırköy, 
Sultangazi, Beylikdüzü, Şişli, Bahçeliev-
ler, Beşiktaş, Ümraniye, Kadıköy, Hadımköy, 
Çatalca, Avcılar, Çavuşbaşı, Kartal, Sultan-
beyli, Büyükbakkalköy, Çekmeköy, İstin-
ye, Bayrampaşa, Sarıyer, Fatih İtfaiye ve 112 
Hızır Acil Ambulans, polis, sağlık, zabıta, 
UMKE, AFAD ve Kızılay ekibi sevk edildi.

8 SAATLİK MESAİ
Yangın nedeniyle patlamalar yaşanırken, 

iş yerinin duvarlarının da yıkıldığı görüldü. 
Öte yandan yangına müdahale eden bir itfai-
ye eri ayağının burkulması nedeniyle ambu-
lansla hastaneye kaldırıldı. Yangın nedeniy-
le bir iş yerinde mahsur kalan kedi, bir kişi 
tarafından kurtarıldı. Geniş bir alanda etki-
li olan yangın, ekiplerin yoğun müdahalesi 
sonucu yaklaşık 8 saatte söndürüldü. Bölge-
de duman tahliyesi ve soğutma çalışmala-
rı sürerken, çok sayıda iş yerinde hasar mey-
dana geldi. Görgü tanıklarından Fatih Kiper, 
önce bir patlama sesi geldiğini, yerin sallan-
dığını ve deprem olduğunu sandıklarını söy-
ledi. Yangın olduğunu görünce dışarı çık-
tıklarını belirten Kiper, “Tekrardan girip 
baktığımızda arkadaşımızın dükkanında araç 
yangını çıkmıştı. Dükkandan insanları çıkar-
tıp dışarı çıktık.” dedi. 

Kolonyanın her yere dağıldığını ve yangı-
nın bu şekilde yayıldığını dile getiren Kiper, 
“Biz de kendimizi zor kurtardık. Dışarı çık-
tığımızda 15 kişi gördük kapının önünde. 
Diğer taraflarda yatan insanlar varmış, onlar-
dan haberimiz yok” ifadelerini kullandı.

KOLONYA İMALATHANESİNİ
SÖNDÜRME SEFERBERLİĞİ

İ
İnternet üzerinden yasa dışı bahis ve kumar oynayanlara yönelik operasyonda 108 gözaltı 
kararı çıktı. Güvenlik güçleri zanlıların kimliklerini yapay zeka destekli programla tespit etti

Komşusunu vurup intihar etti
Kahvehanede 
henüz bilineme-
yen nedenle tar-
tıştığı komşu-
sunu 4 kurşunla 
öldüren saldır-
gan, güvenlik 
güçlerinin ken-
disini takip etti-
ğini fark edince 
silahı kendine 
doğrultup 
tetiğe bastı

MEHMET 
YAVUZ 

GAYBERİ

✔✔✔
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SÖNDÜRME SEFERBERLİĞİSÖNDÜRME SEFERBERLİĞİ
İkitelli OSB Heskop Sanayi Sitesi’nde faaliyet gösteren işletmede 
çıkan yangın imalathanedeki kimyasalın yayılmasıyla büyüdü. İtfaiye, 
AFAD, sağlık, zabıta ve Kızılay’ın çabasıyla alevler kontrol altına alındı

HATAY’IN İskenderun ilçesinde kapı-
ları kilitlenen otomobilde mahsur kalan 
1 yaşındaki bebek, itfaiye ekibinin camı 
kırmasıyla kurtarıldı. Numune Mahal-
lesi’ndeki İskenderun Devlet Hastane-
si’ne giden E.T, 80 LN 100 plakalı oto-
mobilinden indikten sonra kapıların 
kilitlendiğini fark etti. Anne, kapısı-
nı açamadığı aracın bebek koltuğunda-
ki 1 yaşındaki oğlu C.T’nin mahsur kal-
ması üzerine 112 Acil Çağrı Merkezi’ni 
aradı. İhbar üzerine olay yerine sevk 
edilen itfaiye ekibi, camını kırdıkla-
rı otomobildeki bebeği çıkardı. Oğluna 
sarılan E.T, ekibe teşekkür etti. AA



MİLLİYETÇİ Hare-
ket Parti-
si (MHP) 
İstanbul 
İl Başka-

nı Volkan Yılmaz, göre-
ve gelmesinin ardından 
saha çalışmalarına başla-
dı. İlk olarak MHP Silivri 
İlçe Başkanlığı’nı ziyaret 
eden Yılmaz, ardından Çatalca 
İlçe Teşkilatı ile bir araya geldi. 
İlçe başkanları ve yönetim kuru-
lu üyeleri tarafından karşılanan 
Yılmaz’a vatandaşlar da yoğun 
ilgi gösterdi. Ziyaretlerde teşkilat 
çalışmaları ve gündeme ilişkin 
değerlendirmeler ele alındı.

Ziyaretlerde partililere ve 
basın mensuplarına hitap eden 
Volkan Yılmaz, 6 Nisan tarihi iti-
barıyla MHP Genel Başkanı Dev-
let Bahçeli’nin talimatları doğ-
rultusunda İstanbul il yönetimi 
ile 39 ilçe başkanlığında yeniden 
yapılanma sürecinin başlatıldığı-
nı söyledi.

SAHADA ÇALIŞMALARIMIZA 
BAŞLIYORUZ

İstanbul’da toplumun her 
kesimiyle güçlü iletişim kur-
mayı hedeflediklerini belirten 
Yılmaz, birlik ve istişare vur-
gusu yaptı. Teşkilat çalışmala-
rının büyük ölçüde tamamlan-
dığını ifade eden Yılmaz, “Çok 
kıymetli dava arkadaşlarım-
la bir araya gelip hedeflerimi-
zi, programımızı ve heyecanımı-
zı paylaştık. Her bir insanımıza 
dokunmak, her bir vatandaşımız-
la kucaklaşarak Milliyetçi Hare-
ket Partisi’nin milletimizin refa-
hı, ülkemizin huzuru için ortaya 
koyduğu samimi iradeyi ve prog-
ramı aktarmak için var gücü-
müzle çalışmak üzere sözleştik. 
İstanbul’da 39 ilçe başkanlığı-
mızın yapılanması tamamlandı. 
Kısa süre içerisinde il yönetimi-
miz ve 39 ilçe teşkilatımızla bir-
likte sahada aktif şekilde çalış-
malarımıza başlayacağız” dedi.

BİRLİĞİMİZ DAİM, GÜCÜMÜZ 
KUTLU OLSUN

İlçe başkanlıkları ziyaret-

leri öncesinde vatandaşlar-
la bir araya gelen Volkan Yıl-
maz, vatandaşların yoğun ilgisi 
ve sevgisiyle karşılandı. Sami-
mi sohbetlerin yaşandığı buluş-
malarda vatandaşlar Yılmaz’a, 
görüşlerini iletti. İstanbullular-
la buluşmaya hazır oldukları-
nı dile getiren Volkan Yılmaz, 
“İstanbullularla buluşacağız, 
İstanbullularla kucaklaşacağız. 
Birliğimiz daim, gücümüz kutlu 

olsun” ifadelerini kullandı.

HER KARIŞ TARIM ARAZİMİZ 
STRATEJİK ÖNEMDE

Program kapsamında Siliv-
ri Değirmenköy’de düzenle-
nen ‘Fide Temini Töreni’ne de 
katılan Volkan Yılmaz, tarı-
mın stratejik önemine dikkat 
çekti. “Günümüz dünyasında 
her karış tarım arazisi strate-

jik önemde, bir avuç vatan top-
rağı dahi çok ama çok kıymet-
li” ifadelerini kullanan Yılmaz, 
geçmişten bugüne tarım, top-
rak, çiftçinin refahı ve verimli-
lik konularına özel önem ver-
diğini vurguladı. Çiftçilerle bir 
araya gelen Yılmaz, üretimin 
ve yerli tarımın desteklenme-
sinin önemine dikkat çekerek 
bereketli bir sezon temennisin-
de bulundu.
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MHP İSTANBUL İL BAŞKANI VOLKAN YILMAZ: 

İSTANBULLULARLA 
KUCAKLAŞACAĞIZ
MHP İstanbul İl Başkanı Volkan Yılmaz, Silivri ve Çatalca’daki ziyaretlerinde vatandaşların yoğun ilgisiyle 
karşılandı. Teşkilat mensuplarıyla bir araya gelen Yılmaz, birlik, beraberlik ve kucaklaşma mesajları verdi

BELEDİYE ekipleri tarafından 
titizlikle hazırlanan kolilerde, çöl-
yak hastalarının günlük beslen-
mesinde güvenle tüketebilece-
ği glütensiz ürünler yer alıyor. 
Dağıtımlar, belirlenen plan doğ-
rultusunda vatandaşların evleri-
ne kadar götürülerek gerçekleşti-
riliyor. Uygulama, hem hastaların 
güvenli gıdaya erişimini kolaylaştırıyor 
hem de yaşam kalitesine katkı sağlıyor.

HER VATANDAŞIMIZA 
ULAŞMAK ÖNCELİĞİMİZ

Kâğıthane Belediye Başkanı Mevlüt 
Öztekin, yapılan destek çalışmalarının 
sosyal belediyecilik anlayışının önemli bir 
parçası olduğunu vurguladı.

Öztekin, “Çölyak hastalarımızın hayat-
larını biraz daha kolaylaştırabilmek bizim 
için büyük bir sorumluluk. Glütensiz gıda 
kolilerimizi düzenli olarak vatandaşları-
mıza ulaştırarak hem sağlıklarını hem de 
yaşam konforlarını destekliyoruz. Kağıt-
hane’de kimse kendini yalnız hissetmeye-
cek” ifadelerini kullandı.

FATİH Atikali Mahal-
lesi Karakol Sokak 
üzerinde bulunan 4 
katlı binanın bodrum 
katı daire dâhilin-
de yangın meydana 
geldi. Vatandaşlardan 
alınan ihbarlar üzeri-
ne olay yerine Fatih, Balat 

İtfaiye ekipleri sevk edil-
di. Kısa süre içerisinde 
olay yerine ulaşan ekip-
lerin çalışmaları sonucu 
yangın kontrol altına alı-
nıp söndürüldü. Maddi 
hasarın meydana geldiği 
olayda yaralanma ve can 

kaybı yaşanmadı.

KÂĞITHANE BELEDİYESİ’NDEN 
ÇÖLYAK HASTALARINA 
GLÜTENSİZ DESTEK
Kâğıthane Belediyesi, çölyak hastalarının 
yaşamını kolaylaştırmak amacıyla 
hazırladığı glütensiz gıda kolilerini 
vatandaşlara ulaştırmayı sürdürüyor

BİLUN 
GÜREL

SENAY 
GÜNCAVAR

4 KATLI BİNANIN BODRUM 
KATINDA YANGIN

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

ARSLAN GÜNEYDOĞU 
GAZ.MAT VE KAĞ.A.Ş

Osmangazi mah.3143 sok No/2 
ESENYURT/İSTANBUL



KURBAN Bayramı tatilinin 9 
güne çıkarılmasıyla memle-
ketlerine ya da tatil bölgele-

rine kendi araçlarıyla gitmeyi ter-
cih eden vatandaşlardan gelen 
talep ikinci el araç piyasasında 
hareketliliği artırdı. 

Motorlu Araç Satıcıları Fede-
rasyonu (MASFED) Genel Baş-
kanı Aydın Erkoç bayram ve yaz 
sezonu öncesinde ikinci el araç 
piyasasında gözle görülür bir can-
lanma yaşandığını, bireysel ula-

şım ihtiyacındaki artışın sektöre 
doğrudan yansıdığını söyledi.

EKONOMİYİ CANLANDIRIR

Erkoç, ikinci el otomotiv sektö-
rünün galerilerden ekspertiz fir-
malarına, sigortadan finansman 
alanına kadar birçok iş kolunu 
doğrudan etkilediğini belirterek, 
“Binlerce işletme ve on binlerce 
çalışan bu sektörün parçası. 

Dolayısıyla piyasadaki hare-

ketlilik ekonomik canlılık açısın-
dan da önemli bir gösterge niteli-
ği taşıyor.” ifadelerini kullandı. 

Sıfır araç tarafında son dönem-
de devam eden kampanyaların 
ikinci el piyasasına da etkisinin 
bulunduğuna işaret eden Genel 
Başkan Aydın Erkoç, tüketicilerin 
araç satın alırken yalnızca fiya-
tı değil, kullanım maliyetlerini, 
yakıt tüketimini ve uzun vadeli 
giderleri de dikkate aldığını dile 
getirdi. AA

BİRLEŞMİŞ Milletler (BM), 
ABD/İsrail-İran Savaşı’ndan 
dolayı Hürmüz Boğazı’nın 

kapanması nedeniyle yaşanan 
fiyat artışları ve bunun toplum-
lar üzerindeki olumsuz etkilerine 
dikkati çekti. 

Haq, BM Genel Sekreteri Anto-
nio Guterres’in savaş nedeniy-
le Hürmüz Boğazı’nın kapalı kal-
masının dünya ticareti üzerinde 
oluşturduğu olumsuz etkilerle 
ilgili ifadelerine yer verdi. 

Haq, “Genel Sekreter (Guter-
res), gazetecilere hitaben yaptığı 

açıklamada, Hürmüz Boğazı’nda 
devam eden durumdan özellik-
le de enerji ve gübre fiyatlarında-
ki sert yükseliş nedeniyle, Afri-
ka’daki pek çok ülkenin ne denli 
ağır ve olumsuz bir şekilde etki-
lendiğini detaylandırdı.” dedi.

YOKSULLUĞU TETİKLER
BM Güvenlik Konseyi’nde 

(BMGK) 27 Nisan’da yaptığı bir 
konuşmada aynı soruna değinen 
Guterres, su yollarının güvenli-
ğinin “uluslararası düzenin bir 
sınavı haline geldiğine”, bu duru-

mun özellikle Afrika ve Güney 
Asya’da “milyonlarca insanı açlık 
ve yoksulluğa sürüklediğine” 
değinmişti.

Guterres, Hürmüz Boğazı’nda-
ki seyrüsefer hakları ve özgürlük-
lerine saygı gösterilmesi gerek-
tiğinin altını çizerek, “Taraflara 
çağrıda bulunuyorum: Boğaz’ı 
açın, geçiş ücreti ve ayrımcılık 
olmadan gemilerin geçmesine 
izin verin, ticaretin yeniden baş-
laması, küresel ekonominin nefes 
almasına izin verin.” ifadelerine 
yer vermişti. AA
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TÜRKİYE’DE güneş enerjisi 
santrallerinden elektrik üretimi 
pazartesi günlük bazda yılın 
en yüksek seviyesine ulaştı. 
Türkiye’de önceki gün günlük 
bazda 905 bin 824 megavatsa-
at elektrik üretildi. Üretimde 
yüzde 32,4 payla barajlı hid-
roelektrik santralleri ilk sırada 
yer aldı. Bunu, yüzde 16,3 ile 
güneş santralleri ve yüzde 14,7 
ile doğal gaz santralleri izle-
di. Böylece, Türkiye’de güneş 
enerjisinden günlük bazda üre-
tilen elektrik, önceki gün 147 
bin 753 megavatsaatle yılın en 
yüksek seviyesine ulaştı. AA

Güneşten elektrik üretiminde rekor

TÜRKİYE İstatistik Kuru-
mu, mart dönemine iliş-
kin inşaat maliyet endek-
si verilerini açıkladı. Buna 

göre endeks, martta bir önce-
ki aya kıyasla yüzde 2,76, geçen 
yılın aynı ayına göre yüzde 27,24 
yükseldi. Aylık bazda malzeme 
endeksi yüzde 3,5, işçilik endeksi 
yüzde 1,54 arttı. 

Yıllık bazda malzeme endek-
si yüzde 25,61, işçilik endeksi 
yüzde 30,07 artış gösterdi. Bina 

inşaatı maliyet endeksi, mart-
ta bir önceki aya göre yüzde 1,89, 
geçen yılın aynı ayına kıyasla 
yüzde 26,26 yükseliş kaydetti. 

YAPILAR DA ZAMLANDI

Martta bir önceki aya göre mal-
zeme endeksi yüzde 2,23, işçilik 
endeksi yüzde 1,33 artış sergiledi. 

Geçen yılın aynı ayına kıyas-
la ise malzeme endeksi yüzde 
24,17, işçilik endeksi yüzde 29,76 

arttı.
Bina dışı yapılar için inşaat 

maliyet endeksi, martta bir önce-
ki aya göre yüzde 5,63, geçen 
yılın aynı ayına kıyasla yüzde 
30,46 artış gösterdi. 

Söz konusu yapılarda bir önce-
ki aya göre malzeme endek-
si yüzde 7,48, işçilik endeksi 
yüzde 2,28 artış kaydetti. Malze-
me endeksi, martta yıllık bazda 
yüzde 30,09, işçilik endeksi 
yüzde 31,16 yükseldi. AA

İnşaat 
maliyetleri 
yıllık yüzde 
27, aylık yüzde 
2,8 yükseldi. 
Maliyetlere 
etki eden 
malzeme 
fiyatlarında 
zam oranı ise 
aylık yüzde 
3,5, işçilik 
ücretleri 
yüzde 1,5 
hesaplandı 

Oto piyasasına bayram geldi!

EV SAHİBİ OLMAK
HER AY ZORLAŞIYOR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2466062)

GIDA ÜRÜNLERİ SATIN ALINACAKTIR
MUHTELİF GIDA ALIM İŞİ mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/853479

1- İdarenin
1.1. Adı : ÜMRANİYE BELEDİYE BAŞKANLIĞI 

İŞLETME VE İŞTİRAKLER MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : Atatürk Mah. Fatih Sultan Mehmet Cad. 

No:63 PK 34761 ÜMRANİYE İSTANBUL 
ÜMRANİYE/İSTANBUL

1.3. Telefon numarası : 02164435600
1.4. İhale dokümanının görülebileceği 
ve indirilebileceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 09.06.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-teklifl erin 
açılacağı) adres

: Ümraniye Belediye Başkanlığı Atatürk Mah. Fatih 
Sultan Mehmet Cad. No:63 K:9 İhale Salonu 
34761 Ümraniye / İSTANBUL

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı : MUHTELİF GIDA ALIM İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve 
miktarı

: 106 kalemden oluşan Muhtelif Gıda
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı 
içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer

: Ümraniye / İSTANBUL

3.4. Süresi/teslim tarihi : Yüklenici, malın/işin teslimini 31.12.2026 tarihine 
kadar peyderpey teslim edecektir.

3.5. İşe başlama tarihi : 01.07.2026 tarihinde işe başlanacaktır.

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında 
sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fi yat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere 
aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fi yat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kesin kabul işlemleri 
tamamlanan ve teklif edilen bedelin % 10 oranından az olmamak üzere ihale konusu 
iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgelere veya teknolojik ürün 
deneyim belgesine ait bilgiler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, 
tüzel kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak 
ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan 
ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan 
ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali 
müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye 
doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun 
belgenin kullanılması zorunludur.   
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt 
dışında gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 
sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay 
çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde 
bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. Numune sunulması istenmektedir.

4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1. Kamu veya özel sektöre gerçekleştirilen her türlü Muhtelif Gıda Alım İşi benzer 
iş olarak kabul edilecektir.

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fi yat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.
8- Teklifl er, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler teklifl erini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fi yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fi yat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fi yat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen teklifl erin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 45 (KırkBeş) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fi yatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden 
Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

TIKLAMAYI UNUTMAYIN TIKLAMAYI UNUTMAYIN

@gazetesok1 sokgazetesi

Küresel enflasyonu Hürmüz yükseltecek



İ
RAN Meclisi Ulusal 
Güvenlik ve Dış Politi-
ka Komisyonu Sözcü-

sü İbrahim Rızai, ülkesinin 
tekrar saldırıya uğrama-
sı durumunda uranyumu 
yüzde 90 zenginleştirmenin 
seçenekleri arasında oldu-
ğunu söyledi. Rızai, ABD 
merkezli X sosyal medya 
platformundaki hesabından 
yaptığı açıklamada, uran-
yum zenginleştirme konu-
suna ilişkin değerlendir-
melerde bulundu. İran’ın 
yeniden saldırıya uğrama-
sı halinde seçeneklerinden 
birinin uranyumu yüzde 

90 zenginleştirme olduğu-
nu belirten Rızai, bu konu-
nun Mecliste ele alınacağını 
belirtti. Yüzde 90 saflık-
ta uranyum nükleer silah 
yapımında kullanılan sevi-
ye olarak kabul ediliyor. 

BAE’YE DEMİR KUBBE
Öte yandan ABD’nin 

Birleşmiş Milletler Daimi 
Temsilcisi Mike Waltz’un, 
ABD-İsrail’in İran’a saldırı-
larıyla başlayan savaş sıra-
sında İsrail’in Birleşik Arap 
Emirlikleri’ne (BAE) Demir 
Kubbe hava savunma sis-
temleri gönderdiğini teyit 
ettiği belirtildi. 

Israel Hayom gazetesinin 
haberine göre, Waltz, İsra-
il’in New York’taki BM Mis-
yonu tarafından düzenle-
nen bir etkinlikte konuştu. 

Konuşmasında Waltz, 
“BAE’nin, İsrail tarafından 
kendisine sağlanan Demir 
Kubbe’yi kullandığını gör-
dük.” ifadelerini kullan-
dı. AA

ABD Başkanı Donald 
Trump, ülkesinin İsra-
il ile birlikte, İran’a sal-
dırılarıyla başlayan ve 
İran’ın misillemeleriy-

le Orta Doğu’da tırmanan sava-
şın, kırılgan ateşkes süreci içinde 
halen çözüme kavuşturulamadı-
ğı dönemde stratejik rakibi Çin’i 
ziyaret ediyor. 

Pekin’i 13-15 Mayıs tarihlerin-
de ziyaret edecek olan Trump, 
3 günlük ziyaretinde Çin Devlet 
Başkanı Şi Cinping ile bir araya 
gelecek. 

Daha önce 31 Mart-2 Nisan 
tarihlerinde yapılacağı bildirilen 
fakat ABD Başkanı’nın İran’daki 
savaşla ilgilenmesi gerektiği gerek-
çesiyle ertelenen ziyarette Orta 
Doğu’daki savaşın önemli bir gün-
dem maddesi olacağı öngörülüyor.

DÜNYAYI ATEŞE ATTI
Trump, İsrail ile birlikte, İran’a 

karşı başlattığı savaştan umduğu 

sonuçları alabilmiş değil. 
Kırılgan ilerleyen ateşkes süre-

cinde anlaşma işaretleri olsa da 
savaşın yarattığı belirsizlik bulut-
ları henüz dağılmadı. 

Üstelik, Basra Körfezi’ndeki 
çatışmanın küresel enerji ticare-
ti açısından kritik geçiş güzergahı 
Hürmüz Boğazı’nda sebep oldu-
ğu kesintinin etkileri, petrol fiyat-
larındaki artışla küresel düzeyde 
hissedilmeye devam ediyor. 

ABD Başkanı Trump, Çin’in 
başkentine Orta Doğu’daki savaş 
nedeniyle jeopolitik açıdan eli 
zayıflamış gidiyor. Siyasi göz-
lemciler, Orta Doğu’da ve Latin 
Amerika’da ateş hatlarının canlı 
olduğu dönemde ABD’nin Asya-
Pasifik bölgesinde yeni bir geri-
lim yaratmaktan kaçınacağını, bu 
yüzden ziyaretin daha çok Çin ile 
ticaret ve ekonomi konularında 
varılan geçici uzlaşmanın sürdü-
rülmesine odaklanacağı değerlen-
dirmesini yapıyor. AA
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ABD Başkanı, “Bizimle anlaşma 
yapmak istiyorlar ve bir anlaşmaya 
varmamız çok yakın 48 saat süre verdim, 
son 24 saat vururum, yok ederim gibi 
salvoları devam eterken bir taraftan 
İran’ın nükleer silaha sahip olamayacağını 
dile getirirken aynı açıklamada kullandığı 
“Anlaşmazlarsa, bombalama başlar” 
sözleri, tansiyonun tekrar bir anda 
yükselmesine neden oldu oluyor.

Zaman zaman İran için, onlarla daha 
önce de böyle hissetmiştim, bu yüzden ne 
olacağını göreceğiz” diyerek temkinli veya 
garip mesajlar vermeyi de ihmal etmiyor.

  Yarışmalarda bir halat oyununu 
var hatırlarsınız... Ortada bir halat ve iki 
ucundan çekiliyor, kim kimi kendine çeker 
ya da düşürürse kazanır. 

Bugün ortadaki halat; enerji, ve ticaret. 
Bir tarafta İran Rusya Çin vs diğer tarafta 
ABD ve İsrail vs var ABD’nin askeri gücü, 
donanması ve küresel sistemi kontrolü 
avantaj. İran’ın ise coğrafi avantajı, 
asimetrik gücü ve bölgesel etkisi ve derin 
devlet tecrübesi var.

Halat çekme oyununda kimse halatı 
bırakmaz. Ama kimse de son hamleyi 
hemen yapmaz. Çünkü bir taraf çok 
sert çekerse, denge bozulur ve herkes 
düşebilir. 

Bugün iki taraf da son çekişi yapmıyor. 
Bu artık klasik halat çekme de değil, 
kontrollü halat çekme. Şu an “Hürmüz’de 
yaşananlar bir savaş değil; iki tarafın 
halatı bırakmadan birbirini test ettiği uzun 
bir halat çekme oyunu. Halat bir sağa bir 
sola git gel yapmaya devam ediyor

Ancak.!
 Bugün iki taraf da son çekişi 

yapmıyor.!
Son çekiş olur halat koparsa!
Faturayı tüm dünya öder
Halat kopmasa çok yakında
Tavuk oyunu devreye girer.!
Tavuk oyunu; teorisinde iki tarafın da 

geri adım atmamakta direndiği, ancak ikisi 
de devam ederse felaketle sonuçlanan 
çatışma odaklı bir strateji modelidir. 
Temel mantık, bir tarafın teslim olmasının 
(“tavuk” olmasının) felaketi önlediği, 
ancak teslim olmayanın kazançlı çıktığı, 
karşılıklı tehdit içeren senaryolara dayanır.

Senaryolar oyuna oyunlar tiyatroya 
dönüşebilir

  Oyun teorisinde bu durum, her iki 
tarafın da iş birliği yapmaktan ziyade 
karşı tarafı alt etmeyi seçerek daha 
fazlasını elde etmeye çalıştığı ancak 
hepsini kaybetme riskiyle yüzleştiği bir 
senaryodur. Oyunlar senaryolar tiyatrolar 
tamam da, sonuca bağlayamıyorlar.

ERCAN
KARAHASANOĞLU

ABD İRAN 
HALAT OYUNU!

YAZIYOR
Seçimlerde 
partisi 
yenilgiye 
uğrayan 
Starmer’ın 
görevi 
bırakmasını 
isteyenlerin 
arasına 
kabine 
üyelerinin 
bazıları da 
katıldı

İngiltere Başbakanı’na istifa baskısı
İ

NGİLTERE Dışişleri Bakanı 
Yvette Cooper ve İçişleri Baka-
nı Shabana Mahmood, iktidar-

daki İşçi Parti’li 77 milletvekiline 
katılarak Başbakan Keir Starmer’ın 
istifasını istedi. 

7 Mayıs’taki yerel seçimler ile 
İskoçya ve Galler bölgesel par-
lamento seçimlerinde büyük bir 
yenilgi alan İşçi Partisi’nde Star-
mer’ı istifaya çağıranlara 3 bakan 
eklendi.

ADAYLAR KONUŞULUYOR
Starmer’i istifaya çağıran mil-

letvekillerinin bir kısmı, Man-
chester Belediye Başkanı Andy 
Burnham’ın milletvekili yapıla-
rak partinin başına geçmesi fikri-

ni desteklerken, Sağlık Bakanı Wes 
Streeting’in de adı adaylar arasın-
da geçiyor. 

İngiltere’de 136 yerel yönetimde 
7 Mayıs’ta yapılan yerel seçimde 
iktidar partisi sahip olduğu 2 bin 
403 sandalyenin 1406’sını kaybet-
miş, Londra’da ise sahip olduğu 19 
belediyeden 9’u el değiştirmişti.

Söz konusu belediyelerde top-
lam 2 sandalyesi bulunan aşırı 
sağcı Reform UK Partisi ise 1444 
sandalye kazanarak seçimi önde 
tamamlamıştı. 

Galler ve İskoçya’da yapılan 
bölgesel parlamento seçimlerinde 
de büyük bir mağlubiyet yaşayan 
İşçi Partisi, iki ülkede de üçüncü 
parti konumuna gerilemişti. AA

İSRAİL ordusunun Lübnan’ın güneyin-
deki bir eve düzenlediği hava saldırısın-
da 6 kişi hayatını kaybetti, 7 kişi yaralan-
dı. İsrail ordusu, 17 Nisan’da yürürlüğe 
giren ateşkese rağmen Lübnan’ın güneyi-
ne yönelik saldırılarını sürdürüyor. Lüb-
nan resmi haber ajansı NNA’ya göre, İsra-
il savaş uçakları önceki gece saatlerinde 
Sur kentine bağlı Kefer Dunin beldesinde 
bir evi hedef aldı. Saldırıda 6 kişi yaşamı-
nı yitirdi, yaralanan 7 kişi ise hastaneye 
kaldırıldı. İsrail savaş uçakları Sur kenti-
ne bağlı Sarife beldesine de iki hava sal-
dırısı düzenledi. AA

Ateşkese rağmen
6 Lübnanlı vuruldu

PAKİSTAN’IN kuzeybatısında Hayber Pahtunhva 
eyaletinde pazar yerinde meydana gelen patla-
mada 2’si polis 9 kişinin hayatını kaybettiği bil-
dirildi. Geo News’un haberine göre, Pakistan’ın 
Afganistan sınırına yakın Hayber Pahtunh-
va eyaletinin Lakki Marwat bölgesindeki “Nau-
rang” pazar yerinde patlama meydana geldi. 
Alınan ihbar sonrası kolluk kuvvetleri olay yeri-
ne sevk edildi. Yerel güvenlik yetkilisi, patla-
mada 2’si polis 9 kişinin yaşamını yitirdiğini, 
18 kişinin de yaralandığını bildirdi. Patlamanın 
nedenini belirlemek için bölgede inceleme baş-
latıldı. Pakistan’ın Hayber Pahtunhva eyaletinde 
geçen hafta polis noktasına düzenlenen intihar 
saldırısında 15 polisin öldüğü bildirilmişti. AA

Pakistan polisine
yine pusu kuruldu

TRUMP, ÇİN’E KANADI
KIRIK ŞEKİLDE UÇACAK!

İRAN’DAN 
‘NÜKLEER’ 
TEHDİT

KIRIK ŞEKİLDE UÇACAK!KIRIK ŞEKİLDE UÇACAK!
ABD Başkanı Trump, 3 gün sürecek ziyaretine bugün başlayacak. İran sava-
şından istediği neticeyi alamayan Trump mevkidaşı Cinping ile jeopolitik ba-
kımdan eli zayıflamış halde görüşecek

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2466916)

Örnek No:55*

T.C. GAZİOSMANPAŞA İCRA DAİRESİ
2025/20956 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI

Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 
olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/20956 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfl arı:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri :Satışa konu taşınmaz ; İstanbul İli, Eyüpsultan İlçesi, Akşemsettin 
Mahallesi, Derin Sokak, No: 11 adresinde bulunan, Tapuda Alibeyköy Mahallesi 
133 ada 23 parsel sayılı 174,00 metrekarealana sahip arsa üzerinde bodrum + 
zemin+3normal katlı bina bulunmaktadır.Taşınmaz tapu kaydında ARSA niteliklidir. 
Borçluya ait satışa konu 1/5 Hissesi 4.000.000,00 TL.’dir.
Yüzölçümü : 174,00 m2
İmar Durumu: Yok , İnşaat tarzı Uygulama İmar Planı’na göre kısmen yolda, kısmen 
H:12.50 TAKS-0,38 yapılanmalı konut alanında kalmaktadır.
Kıymeti : 4.000.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 07/07/2026 - 10:07 
--------------------------------------------------------------------------------- 
Bitiş Tarih ve Saati : 14/07/2026 - 10:07

2.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 04/08/2026 - 10:07
--------------------------------------------------------------------------------- 
Bitiş Tarih ve Saati : 11/08/2026 - 10:07

(İİK m.114 ve m.126)  08/05/2026
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.
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HERKESIN 
BAŞINA BELA
Geçen ay deniz yüzeyi sıcaklıklarının rekor seviyeye yaklaştığını, buna El Nino 
etkisinin de eklenmesiyle yeni rekorların görülebileceğini belirten Prof. Dr. Cem 
Gazioğlu, kıyı taşkınları ve fırtına kabarması risklerinin artabileceğini söyledi.

YÜKSEK 
SICAKLIKLARIN 
TÜRKİYE’DE 
GÖRÜLEN ETKİLERİ

DENIZLERDEKI ISINMADENIZLERDEKI ISINMA

Türkiye su 
yönetiminde 
eyleme geçiyor

Tarım ve 
Orman 

Bakanlığı 
Su Yöne-

timi Genel 
Müdürü 

Afire Sever, 
Türkiye’nin 

su yöne-
timinde 

harekete 
geçtiğini ve 

COP31’de 
de azaltım 
ve su kay-

naklı uyum 
politika-

larının ele 
alınacağını 

söyledi.COPERNICUS İklim 
Değişikliği Servisi veri-
lerine göre, geçen ay 
14,89 derece ölçülen 

küresel ortalama hava sıcaklı-
ğı, uzun yıllar ortalamasının 
0,52 derece üzerinde seyretti ve 
kayıtlardaki en sıcak üçüncü 
nisan yaşandı.

Kutup bölgeleri dışındaki 
okyanuslarda ise 21 dereceyle 
en yüksek ikinci deniz yüzeyi 
sıcaklığı kaydedildi.

Geçen ay ortalamanın yakla-
şık yüzde 5 altında kalan Ark-
tik’teki ortalama deniz buzu 
örtüsü ise en düşük ikinci 
nisan ayı seviyesi olarak ölçül-
dü.

İstanbul Üniversitesi Deniz 
Bilimleri ve İşletmeciliği Ens-
titüsü Müdürü Prof. Dr. Cem 
Gazioğlu, AA muhabirine, 
küresel iklim sisteminin artık 
yalnızca atmosfer sıcaklıkla-
rı üzerinden değerlendirileme-
yeceğini, bunun verilerle ortaya 
konduğunu söyledi.

İklim sisteminin okyanus-
ların ısı depolaması, denizel 
sıcak hava dalgaları, hidrolojik 
aşırılıklar, kriyosfer çözülme-
si ve atmosferik dolaşım ano-
malileri gibi birbirini tetikleyen 
süreçlerle birlikte ele alınma-
sı gereken karmaşık bir yapıya 
dönüştüğünü belirten Gazioğ-
lu, “Atmosfer-okyanus etkileşi-
minin güçlenmesi, orta enlem-
lerde ekstrem meteorolojik 
olayların hem sıklığını hem de 
şiddetini artırıyor. Bu durum 
küresel ölçekte olduğu kadar 
bölgesel ölçekte de yeni risk 
alanları oluşturuyor.” dedi.

Küresel deniz yüzeyi sıcak-
lıklarının tarihsel rekor seviye-
lere yaklaşmasının, üst okya-
nus ısı içeriğini artırarak enerji 
transfer mekanizmalarını kuv-
vetlendirdiğine işaret eden 
Gazioğlu, bu sürecin atmosfe-
rin daha fazla nem taşımasına 
neden olduğunu ve dolayısıy-
la tropikal ve subtropikal sik-
lonların enerji potansiyeli artar-
ken, aşırı yağış olayları, uzun 
süreli sıcak hava dalgaları ve 
hidrolojik kuraklık süreçlerinin 
de güçlendiğini anlattı.

“YÜKSEK ÇÖZÜNÜRLÜKLÜ 
İKLİM VERİLERİYLE 

DESTEKLENMEK ZORUNDA”

Gazioğlu, “El Nino etki-
li olursa 2026 boyunca deniz 
yüzeyi sıcaklığında yeni rekor-
lar görülebilir. Böylelikle deni-
zel biyolojik stres olayları 
yoğunlaşarak kıyı taşkınları ve 
fırtına kabarması riskleri artabi-
lir.” şeklinde konuştu.

Mevcut tabloda deniz bilim-
leri ve iklim yönetimi açısın-
dan çok disiplinli veri üretim 
süreçlerinin kritik hale geldi-
ğini vurgulayan Gazioğlu, kıyı-
sal kırılganlık analizleri, deniz 
seviyesi yükselmesi projeksi-
yonları, mavi ekonomi planla-
ması, denizel ekosistem yöne-
timi, afet risk modellemeleri ve 

operasyonel oşinografi çalışma-
larının yüksek çözünürlüklü 
iklim verileriyle desteklenmek 
zorunda olduğunu ifade etti.

Gazioğlu, dijital ikiz taban-
lı iklim simülasyonları, gerçek 
zamanlı çevresel veri entegras-
yonu ve yapay zeka destek-
li erken uyarı sistemlerinin 
geleceğin kıyı ve deniz yöne-
tim stratejilerinde temel araçlar 
haline geldiğine değindi.

Küresel ölçekteki iklimsel ve 
oşinografik değişimlerin Tür-
kiye’de giderek daha belirgin 
hissedildiğinin ve bu süreç-
te klasik dönemsel deniz izle-
me yaklaşımının yetersiz kal-
dığının altını çizen Gazioğlu, 
düzenli aralıklarla gerçekleşti-
rilen geleneksel deniz izleme 
seferlerinin yerine sürekli veri 
akışı sağlayabilen insansız göz-
lem sistemlerine hızla geçilme-
si önerisinde bulundu.

Gazioğlu sözlerini şöyle sür-
dürdü: “Bilimsel bir zorunlu-
luk olmaksızın yılda yalnızca 
bir veya iki kez gerçekleştiri-
len klasik deniz izleme çalışma-
larının, denizel sıcak hava dal-
gaları, müsilaj oluşumu, ani 
oksijen değişimleri, kıyısal taş-
kınlar veya ekstrem meteoro-
lojik süreçler gibi yüksek dina-
mikli olayları açıklayabilecek 
veri üretmesi mümkün değil. Bu 
nedenle operasyonel oşinogra-
fi temelli sürekli gözlem altyapı-
ları artık stratejik 
zorunluluk 
haline gel-
di.”AA

Doğu Akdeniz’in küresel ölçekte bir “iklim deği-
şikliği sıcak noktası” olarak tanımlandığı bilgisi-

ni paylaşan Gazioğlu, Türkiye çevresindeki denizel 
ve atmosferik süreçlerin gelecekte daha yüksek ener-
ji içeren ekstrem olaylar üretebileceği tahminini pay-

laştı.
Artan deniz yüzeyi sıcaklıklarının “medicane” olarak 

adlandırılan Akdeniz siklonlarının oluşum potansiyeli-
ni, yoğun konvektif sistemleri ve kıyısal afet risklerini 
artırabilecek önemli bir termodinamik enerji kayna-

ğı oluşturduğunun altını çizen Gazioğlu, sözlerini, 
“Türkiye gibi üç tarafı denizlerle çevrili ve farklı 

atmosferik dolaşım sistemlerinin kesişimin-
de yer alan ülkelerde yüksek çözünür-

lüklü iklim gözlem ağlarının geliş-
tirilmesi gerekiyor.” diyerek 

tamamladı.

DOĞU AKDENİZ 
‘İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ 

SICAK NOKTASI’ OLARAK 
TANIMLANIYOR

Gazioğlu, Ege ve Akdeniz 
kıyılarında uzun süreli deniz 
yüzeyi sıcaklık anomalileri-
ne bağlı olarak tür dağılımla-
rının değiştiğini, istilacı tür-
lerin yayılım gösterdiğini ve 
biyolojik üretkenlik rejimle-
rinin dönüşmeye başladığı-
nı aktardı.

Karadeniz Havzası’nda 
son yıllardaki yüksek şid-
detli taşkınlar ve artan heye-
lanların, atmosferik nem 
taşınımındaki değişimlerin 
bölgesel hidrolojik sistem-
ler üzerindeki etkisini açık-
ça gösterdiğinden bahseden 
Gazioğlu, “Marmara Deni-
zi’nde görülen müsilaj olu-
şumu da deniz suyu sıcaklık 
anomalileri, durağan hidro-o-
şinografik koşullar ve artan 
besin tuzu yükleriyle bağlan-
tılı.” diye konuştu.

Karadeniz’de yoğun yağış 
kaynaklı sediment taşınımıy-
la kıyısal erozyon süreçleri-
nin hız kazandığını belirten 
Gazioğlu, İstanbul ve çevre-
sinde kısa süreli ancak yük-
sek yoğunluklu konvek-
tif yağışların neden olduğu 
kentsel taşkın olaylarının 

daha sık görülmeye başlan-
dığını hatırlattı.

Gazioğlu, İç Ana-
dolu ve Güney-

doğu Anadolu 
bölgelerin-

de meteo-
rolojik ve 
hidrolojik 
kuraklık 
eğilim-
lerinin 
belirgin-
leştiğini 
ve Tür-
kiye’nin 
aynı anda 

çoklu 
iklim risk-

leriyle karşı 
karşıya kaldı-

ğını söyledi. AA

TARIM ve Orman Bakan-
lığı Su Yönetimi Genel 
Müdürü Afire Sever, 
Tarım ve Orman Bakan-
lığınca düzenlenen, böl-
gesel ve küresel su sorun-
larının tartışıldığı 5. 
İstanbul Uluslararası Su 
Forumu’nda değerlendir-
melerde bulundu. Foru-
ma, farklı ülkelerden, bir-
çok kurum ve kuruluştan 
katılım olduğuna dikka-
ti çeken Sever, “Birleş-
miş Milletler’den (BM), 
Gıda ve Tarım Örgütü’ne 
(FAO) kadar uluslarara-
sı kurumların temsilci-
leri de oturumlarımız-
da konuşmacı ve panelist 
olarak yer aldılar. Forum-
dan COP31’e bir gönder-
me yapmaya çalışıyoruz. 
Su yönetimi konusun-
da eyleme geçen bir Tür-
kiye var. Neler yaptıkları-
mızı, iyi tecrübelerimizi 
paylaşıyoruz. Dünya ülke-
lerinden de insanların-
dan da bu konuda gelece-
ğe bir damla olmak için 
neler yapmamız gerekti-
ğini yine masaya yatırıyo-
ruz.” diye konuştu.

“AZALTIM 
PROGRAMLARI 

YETERSİZ KALDI”
Sever, farklı ülkeler-

de düzenlenen COP etkin-
likleriyle iklim değişikliği 
etkilerinin azaltılması-
nı merkeze aldığına işa-
ret ederek, 2015 yılıyla 
beraber dünyada yeni bir 
su yönetimi politikasının 
ortaya konduğunu aktar-
dı. Sever, 2000’li yıllara 
doğru suyla ilgili yönetim 
planlarının oluşturulması 
ve havza bazında yöneti-
min ele alındığını anlattı.

Paris Anlaşması ve 
BM’nin 2030’a doğru sür-
dürülebilir kalkınma ajan-
dasını yayınlamasıyla da 
değişen iklim şartların-
da su yönetiminin günde-
me geldiğin altını çizen 
Sever, şöyle devam etti: 
“İklim değişikliği azaltım 
programları bir şekilde 
yetersiz kaldı ve şu anda 
küresel ısınma 1,3 san-
tigrat derece olarak açık-
landı. Oysa hedef 2030’a 
kadar en azından küresel 
ısınmayı 1,5 derecede tut-
maktı. Artık azaltım prog-
ramlarının uygulanması-
nı hızlandırmamız lazım. 
Bununla beraber değişen 
iklim şartlarına da uyum 
yapmamız lazım. İklim 
konusunun iki ayağı var-
dır, azaltım ve uyum. 
Dolayısıyla uyum konu-
suna geldiğimiz zaman su 
merkezli uyum karşımı-
za çıkıyor. Çünkü iklim 
değişikliği etkilerine bakı-

yoruz taşkın, kuraklık, 
orman yangınları ve su 
kalitesinde maalesef kötü-
ye gidiş olarak karşımı-
za çıkıyor. İşte bu nokta-
da da COP31’de de hem 
azaltım programları hem 
de iklim değişikliğiy-
le uyumda su kaynakları-
nın yönetimi sıfır atık gibi 
suda sıfır kayıp, su verim-
liliği gibi uyum politikala-
rımızı yine masaya yatır-
mış olacağız.”

Sever, iklim değişikli-
ğinin su kaynakları üze-
rindeki etkisiyle yağışlar-
da ve su kaynaklarında 
azalma, su kalitesinde ise 
kötüleşme beklendiğini 
belirterek, artan nüfusa su 
sağlamak, arz-talep denge-
sini kurmak, gıda güvenli-
ği arzını sağlamak ile eko-
sistem ve halk sağlığını 
korumak için su verimliği 
seferberliği etrafında top-
lanmanın önemli olduğu-
nu sözlerine ekledi. AA

JANDARMA Genel Komu-
tanlığı Siber Suçlarla 
Mücadele Daire Başkanlı-
ğı Eğitim ve Tanıtım Şube 
Müdürü Üsteğmen Ceren 
Sancak, “Çocuğumuz daha 
adını söyleyemezken biz-
ler, onun adına bir diji-
tal geçmiş oluşturuyoruz.” 
dedi.

Sancak, dijital ortamlar-
da güvenlik ve öz deneti-
min bilinçlenmeyle başla-
dığını söyledi.

Suçun önlenmesi kap-
samında en çok önem ver-
dikleri alanların bilinç-
lendirme ve farkındalık 
faaliyetleri olduğunu ifade 
eden Sancak, 2025’te 1 mil-
yon 142 bin 274 vatanda-

şa ve 19 bin 360 personele 
yüz yüze ulaştıklarını dile 
getirdi.

Sancak, yüz yüze etki-
leşimlerin yanı sıra resmi 
sosyal medya hesabın-
dan da kamu spotları ve 
farkındalık materyalleri-
ni yayımladıklarını belir-
terek, “Vatandaşlarımız, 
sosyal medyada rastladık-
ları, yüksek kazanç vaadiy-
le hazırlanmış sponsorlu 
yatırım reklamlarına itibar 
etmemeli, bu tür reklamla-
ra yönelik anket ve formla-
rı doldurmamalıdır.” diye 
konuştu.

Vatandaşların, tanıma-
dıkları kişiler tarafından 
gönderilen bağlantıları tele-

fonlarına yüklememele-
ri gerektiğine dikkati çeken 
Sancak, bu tür durumlar-
da “ihbarweb.org.tr” ve 
“usom.gov.tr/ihbar” adres-
lerine ihbarda bulunmaları 
halinde gerekli önlemlerin 
alınarak mağduriyetlerin 
önüne geçilebildiğini anlat-
tı.

Sancak, telefonlara yük-
lenen uygulamaların eri-
şim izni istedikleri ayarlara 
dikkat edilmesi gerektiği-
ni belirterek, “Fener uygu-
laması yüklüyoruz ama 
sizden mikrofona erişim 
izni istiyor, buna gerçek-
ten erişmesi gerekiyor mu? 
Bu şekilde karar vermemiz 
gerekiyor.” dedi. AA

Jandarmadan ailelere 
‘dijital’ uyarısı
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ÇEYİZ VAKFI’NDAN
TAM DESTEK 
HEP DESTEK
Türkiye’de gençlerin evlilik yolunda karşılaştığı maddi ve sosyal zorluklara çö-
züm sunmak amacıyla “güçlü aile, güçlü toplum” hedefiyle faaliyetlerini sürdü-
ren Çeyiz Vakfı, gençlere hem maddi hem de manevi destek sağlamayı amaçlıyor.

“KAYSERI’NIN denizi” olarak nite-
lendirilen Yamula Barajı’nda bu yılki 
yağışların etkisiyle doluluk oranının 
yüzde 72’ye ulaşması balık üreticileri-
ni sevindirdi.

Kızılırmak Nehri üzerine kurulu, 
2003 yılında su tutulmaya başlanan, 
kente 25 kilometre uzaklıktaki baraj, 
3 milyar 476 milyon metreküplük su 
kapasitesine sahip.

Kuraklık nedeniyle geçen yıl dolu-
luk oranı yüzde 21 seviyesine kadar 
gerileyen barajda, bu yıl yağışla-
rın etkisiyle su seviyesi yüzde 72’ye 
kadar yükselerek 2 milyar 903 mil-
yon 796 bin metreküplük su hacmi-
ne ulaştı.

Barajın önemli bir balık üretim mer-
kezi olduğunu belirten Sermed, “Bura-
sı mevsimlik bir baraj. 12 ay üretim 
yapamayan, su ısısı açısından sadece 
7-8 ay üretim yapılan bir baraj. Bura-
da 22 civarında firmamız var. Bu fir-
malar burada ya somon adayı üretir ya 
da somon üretir. Bizim burada kendi 
grubumuz, 5 firmamız da Türk somo-
nu üretmektedir. Yamula Barajı’nın en 
son kayıtlara göre 27 bin ton civarında 
kapasitesi vardır ama daha henüz oraya 
ulaşmadı. Yamula genelinde 1000’e 
yakın kafes var. Üretim olarak 12 bin, 
13 bin ton civarlarındayız ama burada 
çok rahat 25 bin ton Türk somonu üre-
tilebilir.” diye konuştu. AA

TOKAT’IN Reşadiye ilçesinde heye-
lan anı güvenlik kamerasınca kayde-
dildi. İlçeye bağlı Hasanşeyh beldesi 
Uluköy Mahallesi’nde heyelan mey-
dana geldi. Mahallenin su deposu-
na giden elektrik hattına ait 2 elektrik 
direği toprak altında kaldı.

Heyelan anı yakınlarda bulunan 
Hidro Elektrik Santrali’nin güvenlik 
kamerasına yansıdı. İlçe Özel İdare 
ekipleri heyelanla ilgili çalışma baş-
lattı. AA

DEĞERLI metallerde ons bazında 
fiyatlar gümüşte yüzde 6,5, platinde 
yüzde 3,6 ve altında yüzde 2,2 artar-
ken, paladyumda yüzde 2,3 geriledi.

Emtia piyasasında geçen hafta 
fiyatlamalar; ABD istihdam verileri-
nin iş gücü piyasasında dayanıklılı-
ğa işaret etmesi, ABD ile İran arasın-
da savaşı sona erdirecek anlaşmaya 
yönelik beklentiler, Hürmüz Boğazı 
üzerinden enerji sevkiyatlarına ilişkin 
risk priminin azalması, dolar endek-
sindeki zayıflama ve ürün bazlı arz-ta-
lep gelişmeleriyle şekillendi.

Orta Doğu’da kalıcı barışın sağlana-
bileceğine yönelik iyimserlik, enerji 
fiyatlarında savaş priminin azalması-
na neden olurken, petrol fiyatların-
daki geri çekilme küresel enflasyon 
baskılarının hafifleyebileceği beklen-
tilerini güçlendirdi.

Analistler, Orta Doğu’da kalıcı bir 
barış ihtimalinin yalnızca petrol fiyat-
larında değil, navlun, gübre ve diğer 
emtia maliyetlerinde de risk primleri-
ni azaltabileceğini belirtti. AA

Yamula Barajı 
balıkçılara 
umut oldu

Tokat’taki heyelan anı 
güvenlik kamerasınca 
görüntülendi

Emtia piyasalarında 
fiyatlamalara 
savaş yön verdi

Çeyiz Vakfı Başkan Yardım-
cısı Hatice Karasakız ise genç-
lerin bir şekilde aile kurabil-
diklerini belirterek, şunları 
kaydetti: “Fakat aile kuran 
gençlerin aile kalmalarına da 
bizim destek olmamız gere-
kiyor diye düşündüğümüz için 
Aile Danışmanlık ve Rehberlik 
bölümümüz aktif halde destek 
veriyor gençlerimize. Aile ve 
Sosyal Hizmetler Bakanlığımız-
la protokolümüzü tamamladık. 
Bakanlık ve gönüllü psikolog-
larımızla birlikte gençlerimi-
zin zorlandığı, ‘benlerden bize’ 
geçerken, aile kurup yuva bilin-
cini oluştururken Çeyiz Vakfı 
gençlerimizin yanında olmaya 
devam edecek.”

Danışmanlık ihtiyacı olan 
tüm çiftlerin, kriter gözetmek-
sizin web sitelerinden başvuru 
yapabileceklerinin altını çizen 
Karasakız, incelenen başvuru-
ların vakaya göre uygun bölüm-
deki psikologlara yönlendirildi-
ğini kaydetti.

Hatice Karasakız, vakfın 
merkezinde aile olduğunu vur-
gulayarak, “Aile kurmasına 
destek olduğumuz gençlerin 
aile kalması için Çeyiz Vakfı her 
zaman yanında. Aile ve Sosyal 
Hizmetler Bakanlığı ile birlik-
te koordineli bir şekilde yap-
tığımız çalışmada, bir ailenin 
güvenli temeller üzerine otur-
ması ve güvenli bir istikamet 
üzerinde ilerlemesini önemli 
buluyoruz. Çünkü biz biliyoruz 
ki aile güçlüyse toplum güven-
li olacak, devlet çok daha güçlü 
olacaktır.” ifadelerini kullan-
dı. AA

‘AİLE GÜÇLÜYSE 
DEVLET ÇOK DAHA 
GÜÇLÜ OLACAKTIR’

Antalya’da Karadeniz’e 
özgü doğu kayını
Prof. Dr. Ali Kavgacı, Giden Gelmez Dağları’nda tespit edilen Karadeniz’e özgü doğu 
kayını mikro-sığınak popülasyonunun iklim değişikliğine uyum açısından kritik önem-
de olduğunu belirterek, bölgenin gen koruma alanı ilan edilmesi gerektiğini söyledi.

ÇEYIZ Vakfı, gençlerin evli-
lik süreçlerini kolaylaş-
tırmak, aile yapısını güç-
lendirmek ve toplumsal 

dayanışmayı artırmak amacıyla 
çeşitli destek programları yürütü-
yor. Vakıf bünyesinde genç çiftle-
re yönelik faizsiz nakit destekleri, 
çeyiz yardımları, evlilik öncesi aile 
okulu ve aile danışmanlığı hizmet-
leri sunulurken, maddi desteklerin 
yanı sıra rehberlik çalışmalarının 
da gençlerin daha sağlıklı ve sür-
dürülebilir aile yapıları kurmasına 
katkı sağlaması amaçlanıyor.

Çeyiz Vakfı Başkanı Mahmut 
Karasakız, 3 yıl önce yaptıkları 
saha çalışmalarında özellikle genç-
lerin evlenmeme nedenlerini araş-
tırdıklarını ve 2025 yılında vakfı 
kurduklarını belirtti.

Karz-ı hasen desteği, genç çiftle-
re çeyiz desteği ve aile danışmanlı-
ğı hizmetleri gibi 3 ana başlık altın-
da faaliyet yürüttüklerini belirten 
Karasakız, şunları söyledi: 

“DAMATLARDAN YAKLAŞIK 
50-100 BİN LİRA CİVARI BİR 

YÜKÜ ALMIŞ OLUYORUZ”
“Gençlerin evlenmek istememe 

nedenlerinden biri de çeyiz imka-
nı bulamamaları, maddi sıkıntılar. 
Biz evlenecek gençlerimize çeyiz 
ve hibe yardımı yaparak bu konu-
da destek olmaya çalışıyoruz. Geli-
ri olup ama birikimi olmayan genç-
lerimiz var. Yani bundan dolayı 
evliliği sürekli erteliyorlar. Biz de 
karz-ı hasen desteğini gençleri-
mizin hizmetine sunmaya çalış-
tık. Karz-ı hasen güzel borç verme 
biliyorsunuz. Bu Karz-ı hasenle de 
gençler faize bulaşmadan, çok ağır 
bir borcun altına girmeden düğün-
lerini yapabilecekler.”

Karasakız, vakfın desteklerinden 

yararlanmak isteyenlerin 18-35 yaş 
aralığında, ilk evliliklerini yapma-
ları ve resmi nikah tarihinden en 
fazla 3 ay öncesinde başvurmaları 
gerektiğini belirtti.

Aile rehberlik ve danışmanlık 
hizmeti almak isteyenler için her-
hangi bir yaş sınırlaması bulun-
madığını aktaran Karasakız, talep 
eden tüm çiftlerin bu hizmetten 
faydalanabileceğini kaydetti.

Karasakız, kadınlara yönelik gelin-
lik ve kına geceleri için kıyafet deste-
ğinden bahsederek, “Evlenecek çift-
ler, gelinlik veya kınalık konusunda 
bizim showroomumuz var, geliyor-
lar burada bir mağaza konseptin-
de, beğeniyorlar, giyiyorlar, deniyor-
lar. Düğünden bir hafta önce alıp, 
düğünden bir hafta sonra da kuru 
temizlemesini yapmış bir şekilde 
iade ediyorlar. Gençlerin, damatla-
rın üzerinden yaklaşık 50-100 bin 
lira civarındaki bir yükü almış olu-
yoruz.” diye konuştu.

ÇİFTLERE 350 BİN LİRAYA 
KADAR FAİZSİZ NAKİT DESTEĞİ

Çeyiz yardımını hibe şeklin-
de olduğu için sadece ihtiyaç sahi-
bi kişilere verdiklerini vurgulayan 

Karasakız, bu yardımın bağışçıların 
yaptığı tekstil ürünleri, beyaz eşya, 
mutfak ve ev aletleri gibi temel 
ürünlerden oluştuğunu söyledi.

Karz-ı hasen desteği ile evlene-
cek çiftlere faizsiz şekilde, 12 ay 
taksitle 350 bin lira para desteğin-
de bulunduklarını ifade eden Kara-
sakız, başvuran kişilerin komis-
yon tarafından incelendikten sonra 
ödenecek taksit miktarlarının belir-
lendiği süreci anlattı.

Karasakız, “Gençlerimizin evlen-
meyi geciktirme sebeplerinden en 
önemlisi nakdi sıkışıklık. Biz de 
tam düğün arifesinde bir can suyu 
olmak istiyoruz. Bunun için bağış-
çılarımızdan özellikle karz-ı hasen 
kısmına bağış yapmalarını çok kıy-
metli buluyoruz.” dedi. Vakfın 
kuruluşunun birinci yılı dolmadan 
kısa sürede 80 çifte çeyiz yardımı, 
70 kişiye ise karz-ı hasen desteğin-
de bulunduklarını belirten Kara-
sakız, Pakistan’da İnsan Hak ve 
Hürriyetleri (İHH) İnsani Yardım 
Vakfının yetimhanesinde büyüyen 
41 çiftin düğün masraflarına maddi 
destek verdiklerini, Gazze’de ise 50 
çiftin düğünleri yapmak için hazır-
lıklarının sürdüğünü belirtti. AA

BURDUR Mehmet Akif Ersoy Üni-
versitesi Gıda, Tarım ve Hayvancı-
lık Meslek Yüksekokulu Bitkisel ve 
Hayvansal Üretim Bölüm Başkanı 
Ali Kavgacı ve ekibi, Antalya’nın 
Akseki ilçesindeki Giden Gelmez 
Dağları’nda araştırma yaptı. Araş-
tırmada, 1750-1800 metre yüksel-
tiler arasında, karstik yapılı arazi 
üzerinde ve özellikle dolin (çökün-
tü) alanlarında yaklaşık 0,5 hek-
tarlık alanda doğu kayını bireyle-
ri görüldü.

Karadeniz’e özgü doğu kayı-
nına (Fagus orientalis) ait, daha 
önce kayıtlara geçmemiş yeni bir 
mikro-sığınak popülasyonu tespit 
edildi. Türün, Hatay’daki bilinen 
Akdeniz yayılış alanlarının yak-
laşık 400 kilometre batısında yer 
aldığı ve nemli mikroklima koşul-
larının etkisiyle bu bölgede varlığı-
nı sürdürdüğü belirlendi.

“GELECEKTE İKLİM 
DEĞİŞİKLİĞİNE UYUM 

AÇISINDAN ÇOK KRİTİK”
Bölgedeki doğu kayını birey-

lerinin hem tohum kökenli genç 
fertlerden hem de kök sürgünü 
yoluyla oluşmuş çok gövdeli yapı-
larından meydana geldiği gözlen-
di. Bölgedeki ormanın büyük ölçü-
de Toros göknarıyla kaplı olduğu 
belirtildi.

Alanda doğu kayınıyla birlik-
te akçaağaç, karaağaç ve üvez gibi 
kuzey ormanlarına özgü türlerin de 
bulunduğu kaydedildi.

Prof. Dr. Ali Kavgacı AA muha-
birine, keşfin planlı bir araştırma-
dan ziyade sahadaki gözlemler ve 
emekli orman yüksek mühendi-
si Emin Güzenge’nin yönlendirme-
siyle ortaya çıktığını söyledi.

Kendilerine ulaştırılan fotoğraflar 
üzerine bölgeye gittiklerine işaret 
eden Kavgacı, yaklaşık 2,5 saatlik 
zorlu bir yürüyüşün ardından türün 
ilk bireylerine ulaştıklarını aktardı. 
Kavgacı, “İlk noktada iki ağaç vardı. 
Ardından yaptığımız taramada top-
lam beş farklı yayılış alanı tes-
pit ettik. Bir kısmı tek gövdeli, bir 
kısmı ise ocak formunda çok gövde-
li bireylerden oluşuyordu.” dedi.

Kavgacı, popülasyonun özellik-
le dolin olarak adlandırılan karstik 
çöküntü alanlarında yoğunlaştığına 
dikkati çekerek, “Bu alanlarda hem 
toprak daha derin hem de mikro 
ölçekte nem birikimi daha yük-

sek. Türün, bölgede yaşayabilme-
sini sağlayan temel etken bu mikro 
iklim koşullarıdır.” değerlendirme-
sinde bulundu.

“BU POPÜLASYON BİNLERCE 
YILLIK GEÇMİŞE SAHİP”

Keşfin türün geçmişi ve yayılı-
şı açısından önemli sonuçlar orta-
ya koyduğunu vurgulayan Kavga-
cı, doğu kayınının bilinen yayılış 
alanlarının Karadeniz, Kafkas-
ya ve Amanos Dağları ile sınırlı 
olduğunu hatırlattı. Kavgacı, şun-
ları kaydetti: “Bu bulgu, Anadolu 
diyagonali olarak bilinen Gümüş-
hane’den Hatay Amanos Dağla-
rı’na uzanan göç koridorunun tek 
açıklayıcı model olmayabileceğini 
düşündürüyor. Bu popülasyonun 
binlerce yıllık geçmişe sahip oldu-
ğu, son buzul çağından kalan doğal 
bir miras niteliği taşıdığı değerlen-

diriliyor. Bu mikro-sığınak dedi-
ğimiz alanlar, türlerin ana yayı-
lış alanlarının dışında, kendilerine 
uygun küçük yaşam cepleri bulup 
varlıklarını sürdürdükleri yerler-
dir. Buradaki alan yarım hektarı 
bile bulmuyor ancak taşıdığı gene-
tik değer çok büyük.”

Söz konusu alanın acilen korun-
ması gerektiğinin altını çizen Kav-
gacı, “Bu tür alanlar gelecekte 
iklim değişikliğine uyum açısından 
çok kritik. Kuraklığa daha dayanık-
lı bireyler içerebilir. Bu nedenle 
gen koruma alanı olarak değerlen-
dirilmesi gerekiyor.” dedi.

Kavgacı, doğu kayınının gelecek-
te ormancılık çalışmaları açısından 
da önem taşıdığını belirterek, bu 
popülasyondan elde edilecek gene-
tik materyalin yapılacak ağaçlan-
dırma ve uyum çalışmalarında yol 
gösterici olabileceğini kaydetti. AA



913 MAYIS 2026 ÇARŞAMBAKÜLTÜR-SANAT

TÜRK devletleri, kültür varlığı kaçak-
çılığıyla mücadelede uluslararası işbir-
liğini güçlendirmek amacıyla “Gazian-
tep Deklarasyonu”nu kabul etti. Kültür 
ve Turizm Bakanlığı, Gaziantep Büyük-
şehir Belediyesi, Türk Kültür ve Miras 
Vakfı, Türk Arkeoloji ve Kültürel Miras 
Enstitüsü ile Türk İşbirliği ve Koordi-
nasyon Ajansı Başkanlığı işbirliğinde, 
Şahinbey ve Şehitkamil belediyelerinin 
katkılarıyla Gaziantep’te “Türk Kültür 
Mirası Stratejik İş Birliği Konferansı ve 
Teknik Çalıştayı” düzenlendi.

Türkiye, Azerbaycan, Kırgızistan, 
Kazakistan, Özbekistan ile gözlemci üye 
olarak Macaristan ve Türkmenistan’ın 
katıldığı, BM Eğitim, Bilim ve Kültür 
Örgütü (UNESCO) ile BM Uyuşturucu 
ve Suç Ofisi temsilcilerinin de yer aldı-
ğı çalıştayın ardından “Gaziantep Dek-
larasyonu” kabul edildi. AA

Eser kaçakçılığına karşı
uluslararası mücadele

AÇIK HAVA MÜZESI
TOKAT BÜYÜLÜYOR
Geçmişte birçok medeniyete ev sahipliği yapan kent barındırdığı tarihi eserlerle Geçmişte birçok medeniyete ev sahipliği yapan kent barındırdığı tarihi eserlerle 
ziyaretçi çekiyor. Kente gelenler yörenin zengin mutfak kültürüyle de tanışıyorziyaretçi çekiyor. Kente gelenler yörenin zengin mutfak kültürüyle de tanışıyor

POLONYA’DAN gelen bir grup 
akademisyen, “Türkiye’nin tek 
UNESCO sertifikalı” jeoparkı 
olan Kula-Salihli UNESCO Glo-
bal Jeoparkı’nda incelemeler-
de bulundu.  40 kişilik heyet, 
Akdeniz ve Ege bölgelerini içe-
ren 12 günlük gezi programı 
kapsamında Manisa’daki jeopar-
kı ziyaret etti.

KARŞILAŞTIRILIYOR
12 bin yıl önce başlayan vol-

kanik faaliyetlerin izlerini taşı-
yan bölgede inceleme yapan 
akademisyenler, jeolojik yapı ile 
bitki ve canlı çeşitliliği üzerine 

araştırma gerçekleştirdi.
Akademisyenlerden Maria 

Lankosz, heyette 40 profesörün 
yer aldığını söyledi. Botanikçiler 
olarak her yıl özellikle Akdeniz 
coğrafyasının farklı bölgelerini 
ziyaret ettiklerini anlatan Lan-
kosz, “Akdeniz bitki örtüsünü 
karşılaştırıyoruz. Doğu Akdeniz 
Bölgesi’nin botanik çeşitliliği-
ni diğer bölgelerle karşılaştır-
mak amacıyla buraya geldik. Bir-
kaç yıldır böyle büyük bir grubu 
bir araya getirerek coğrafyası-
nı öğrenmek istiyorduk. Bu da 
bu gezi sayesinde gerçekleşmiş 
oldu.” diye konuştu. AA

Polonyalı uzmanlarPolonyalı uzmanlar
Global Jeoparkı’ndaGlobal Jeoparkı’nda

KARADENIZ ile İç Anado-
lu’nun kesişim noktasın-
da yer alan Tokat, milattan 
önce 6 bin yıllarına uza-

nan köklü geçmişi ve farklı mede-
niyetlerin bıraktığı zengin mirasıyla 
öne çıkıyor. Yeşilırmak Havzası’nın 
verimli toprakları üzerinde kurulan 
ve Kalkolitik ile Tunç Çağı’ndan iti-
baren kesintisiz yerleşim görülen 
şehir, Antik Çağ’da Hititlerin haki-
miyetine girdi. Hititlerin ardından 
Frigler, Kimmerler, Medler ve Pers-
lerin egemen olduğu Tokat, Persler 
döneminde önemli ticaret yolları 
üzerinde bulunmasıyla stratejik bir 
merkez haline geldi. 

Büyük İskender’in Anadolu’yu 
fethetmesi sonrası Helenistik kül-
türün etkisi altına giren bölge, 
daha sonra Pontus Krallığı’nın 
yönetimine geçti. Milattan önce 1. 
yüzyılda Roma İmparatorluğu’nun 
hakimiyetine giren Tokat’ta şehir-
leşme gelişti. Bizans döneminde 
ise özellikle askeri bir kale kenti 
olarak önem kazandı. 

HAN VE HAMAMLAR ŞEHRİ
Malazgirt Zaferi sonrası Türkle-

rin Anadolu’ya yerleşmesiyle Daniş-
mendliler tarafından fethedilen 
Tokat’ta ilk Türk İslam eserleri inşa 
edildi. Ardından Anadolu Selçuklu 

Devleti’nin hakimiyetine giren şehir, 
medreseler, hanlar ve kervansaray-
larla önemli bir ticaret ve kültür 
merkezi haline geldi. Osmanlı top-
raklarına 1392’de katılan Tokat, bu 
dönemde bakır işçiliği, yazmacılık 
ve ipek ticaretiyle öne çıkan önem-
li üretim merkezlerinden biri oldu. 
Şehir, hanlar, hamamlar, camiler ve 
medreselerle mimari açıdan da zen-
ginleşti. Öte yandan kent yemekle-
riyle de iddialı, Tokat mutfağında 
Tokat Kebabı, Tokat Yağlısı, Tokat 
Çökeleklisi, Tokat Katmeri, Pehlili 
Patlıcan, Keşkek, Bakla Dolması, Bat 
ve Erik Çiri Tatlısı öne çıkan lezzet-
ler arasında yer alıyor. AA

MUĞLA’NIN Marmaris ilçesinde 
bulunan yaklaşık 2 bin 400 yıllık Dia-
goras’ın Piramit Mezarı, kaçak kazı ve 
dış müdahalelere karşı fotokapan ve 
güvenlik kameralarıyla dijital koruma 
altına alındı. Marmaris Ticaret Oda-
sınca (MTO) yürütülen çevre düzen-
leme ve koruma çalışmaları kapsa-
mında, Turgut Mahallesi’ndeki antik 
yapının güvenliği en üst seviyeye 
çıkarıldı. Muğla Kültür Varlıklarını 
Koruma Bölge Kurulu izni ve Marma-
ris Müze Müdürlüğü denetiminde 

gerçekleştirilen projeyle, tarihi anıtın 
çevresine yüksek çözünürlüklü kame-
ra ve fotokapan sistemleri yerleştirildi.  

GECE IŞIKLANDIRILIYOR
Proje kapsamında anıt güzergahı-

nın ışıklandırılmasıyla birlikte tarihi 
alan, gece saatlerinde de ziyaret edile-
bilir bir turizm destinasyonuna dönüş-
türüldü. Yürüyüş yolları ve çevre 
düzenlemesiyle, ziyaretçilerin anıta 
zarar vermeden bölgeyi gezebilmele-

ri sağlandı. Marmaris Tica-
ret Odası’ndan yapılan 

açıklamada, anıtın 
Türkiye’de ayakta 

kalan tek piramit 
çatılı yapı olma 
özelliğine dikkat 
çekilerek şu ifa-
delere yer veril-
di: “Bu eşsiz 
mirası korumak 

en büyük önce-
liğimiz. Modern 

güvenlik teknolo-
jilerini antik mira-

sımızla buluşturduk. 
Fotokapan ve kamera sis-

temleriyle anıtımızı artık günün 
her saati koruma altında tutuyoruz. 
Geçmişin izlerini, teknolojinin deste-
ğiyle geleceğe taşıyoruz.” AA

2 BIN 400 YILLIK MEZAR
FOTOKAPANLA KORUNUYOR
Marmaris’te-
ki Diagoras’ın 
Piramit Mezarı, 
definecilere 
karşı yüksek 
çözünürlüklü 
kamera ve foto-
kapan sistemiyle 
24 saat izleniyor

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Küçük	Ağa

09:00 Neler Oluyor  
	 Hayatta?

11:00	 Yaprak	Dökümü

14:00	 Gelinim	Mutfakta

16:45	 Arka	Sokaklar

18:30	 Kanal	D	Ana	Haber

20:00	 Eşref	Rüya

00:15	 Güller	ve	Günahlar

03:00	 Gelinim	Mutfakta

05:00	 Siyah	Beyaz	Aşk

07.30	 İlk	Bakış
08.00	 İlker	Karagöz	ile	 
	 Çalar	Saat
10.45	 Çağla	ile 
	 Yeni	Bir	Gün
12.30	 Yasak	Elma
13.30	 En	Hamarat	Benim
16.30	 Yeraltı
19.00	 Selçuk	Tepeli	ile	 
	 NOW	Ana	Haber
20.00	 Yeraltı
00.15	 Halef:	Köklerin	 
	 Çağrısı
03.15	 Kefaret

08:00	 İlk	Baskı
10:25	 Spor	Bülteni
11:00	 Spor	Manşet
12:30	 Gün	Ortası
13:30	 2022	Dünya	Kupası	 
	 Unutulmaz	Maçlar
14:00	 Spor	Stüdyosu
15:30	 Dijital	Gündem
16:00	 Gündem	Futbol
17:30	 Dünyadan	Spor
18:00	 Spor	Merkezi
19:00	 Spor	Akşamı
20:00	 Futbol	Aklı
22:00	 Lazio	-	Inter
00:00	 Aktüel	Futbol

05.43	 İstiklal	Marşı
05.45	 Turgay	Başyayla	İle	 
	 Lezzetli	Tavsiye
06.40	 Beni	Böyle	Sev
09.20	 Adını	Sen	Koy
10.30	 Alişan	İle	Hayata	 
	 Gülümse
13.15	 Seksenler
14.00	 Benim	Adım	Melek
17.45	 Lingo	Türkiye
19.00	 Ana	Haber
19.55	 İddiaların	Aksine
20.00	 Hipnotik
21.55	 Butcher’s	Geçidi
00.00	 Yerli	Dizi

07:00	 İstanbullu	Gelin
09:30	 Songül	ve	Uğur	ile	 
	 Sana	Değer
13:30	 Nur	Viral	ile 
	 Sen	İstersen	
17:15	 Aramızda	Kalsın
19:00	 Star	Haber
20:00	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
22:30	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
00:30	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
02:30	 İstanbullu	Gelin

08:	00	 Kahvaltı	Haberleri
10:	00	 Müge	Anlı	ile 
	 Tatlı	Sert
13:	00	 atv	Gün	Ortası
14:	00	 Mutfak	Bahane
16:	00	 Esra	Erol’da
19:	00	 atv	Ana	Haber
19:	45	 Kupa	Günlüğü
20:	30	 Gençlerbirliği	 
	 Trabzonspor
22:	40	 Yerli	Dizi	-	Tekrar
02:	20	 Ateş	Kuşları
05:	20	 Bir	Küçük	Gün	Işığı

06:00	 Kuzey	Yıldızı 
	 İlk	Aşk
08:15	 Cansu	Canan	İle	 
	 Yeni	Sayfa
10:00	 Bahar
12:30 Gelin Evi
15:00	 Didem	Arslan 
	 Yılmaz’la	Vazgeçme
18:45	 Show	Ana	Haber
20:00	 Güldür	Güldür 
	 Show
00:15	 Gece	Hattı
01:15	 Kızılcık	Şerbeti
03:30	 Delikanlı

06:00	 A’dan	Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava	Durumu
12:00	 Gün	Ortası
12:52	 Günün	Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava	Durumu
16:00 Günlük
17:50	 Günün	Ekonomisi
18:00	 Ana	Haber
20:30	 Tarafsız	Bölge
01:00	 Gece	Haberleri

07:15	 Ebru	ile	8’de	Sağlık

09:00	 Gel	Konuşalım

12:30	 Survivor	Ekstra

16:00	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

20:00	 Survivor	Ünlüler	-	 
	 Gönüllüler	2026

00:15	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

02:30	 Gel	Konuşalım

04:30	 Oynat	Bakalım

05:30	 Tuzak

06.00	 Günaydın	Türkiye
08.00	 Ebru	Baki	ile 
	 Para	Siyaset
11.00	 Seda	Selek	ile 
	 Neden	Sonuç
13.00	 Buket	Güler	ile	 
	 Haber	Masası
15.00	 Remziye	Demirkol	 
	 ile	Manşet
17.00	 Gizem	Çetin	ile	 
	 Parantez
18.00	 Ece	Üner	ile 
	 Halk	Ana	Haber
20.00	 Kürşad	Oğuz	ile	Rota

07:00	 Gün	Başlıyor
10:00	 Para	Gündem
11:30	 Sigorta	Sayfası
12:00	 Gün	Ortası
14:00	 Haber	Hattı
15:45	 Spor	Bülteni
16:00	 HT	360
17:00	 Habertürk	Manşet
19:00	 Ana	Haber	Bülteni
20:00	 Açık	ve	Net
23:00	 Gece	Raporu
01:00	 Haber	Bülteni

06:00	 Mesut	Yar	İle 
	 Gün	Uyanıyor

10:00	 Günün	Rotası

13:00	 Haberde 
	 Gün	Ortası

16:00	 Başlıklar

18:30	 Ana	Haber

20:30	 Erdoğan	Aktaş	İle	 
	 Eşit	Ağırlık

00:00	 Haber	Bülteni

01:00	 Erdoğan	Aktaş	İle	 
	 Eşit	Ağırlık



BEYLİKDÜZÜ CHP 
İlçe Başkan Yardımcısı 
Emincan Yükseloğ-
lu’ndan Beylikdüzüs-
por’un Tekirdağspor’la 
oynadığı BAL Yükselme 
1.Tur maçına çıkarma 
yaptı.  Maç öncesi yöne-
ticilerle bir araya gele-
rek başarı dileklerini paylaşan 
Yükseloğlu maçı da tribünden 
büyük bir heyecan içinde izle-
di.  Siyaset dünyasının yükselen 
isimlerinden biri olarak dikkat 
çeken Yükseloğlu’nun isminin bir 
sonraki genel kurulda da isminin 
Beylikdüzüspor yönetimi için de 
geçtiği elimize ulaşan duyumlar 
arasında. 

HER ZAMAN 
DESTEKLİYORUZ

Basın mensupları-
nın sorularını yanıt-
landıran Yükseloğlu 
Beylikdüzüspor’u 
her zaman destek-
lediklerini söyledi. 
Yükseloğlu “Bey-
likdüzüpor’un her 
zaman yanındayız. 
Her zaman destek-
liyoruz” ifadesini 
kullandı.  Yükseloğ-
lu Beylikdüzüpor’da 
yöneticilik yapmak istediğini de 
belirterek “Tabi ki Beylikdüzüs-
por’da yönetici olmak isterim. Bu 

kulüp için emeklerimizi sonuna 
kadar ortaya koymaya hazırız. 
Metin Başkanın da yanındayız” 
şeklinde konuştu.

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

YÜKSELOĞLU’NDAN 
Beylikdüzü’ne çıkarma

KÜÇÜKÇEKMECESPOR 
Kulüp Başkanı Rasim 
Yüksel’den duygu-
sal paylaşım. Yüksel, 
İFA’ya uzatma dakika-
larında yedikleri golle 
2-1 mağlup olarak elen-
dikleri 1. tur maçının 
ardından bir açıklama 
paylaşarak tüm camiadan sami-
miyetle özür dilediğini söyledi. 

İÇİM BURUK
Yüksel yaptığı açıklamada 

şu ifadelere yer verdi “Bölgesel 
Amatör Ligde bu sezon büyük 

hayallerle yola çıktık, inandık, 
mücadele ettik, pes etmedik. İkin-
ci yarıda sahaya çıkan takımımız 
yenilgi yüzü görmeden onuruyla 
savaştı. Hedefimiz şampiyonluk ve 
3.Lig’di. Olmadı. Bu yüzden içim-
de büyük bir burukluk var. Çünkü 

bu semt, bu taraftar, bu emek çok 
daha fazlasını hak ediyordu. Bize 
inanan, tribünde yanımızda duran 
herkese yürekten teşekkür ediyo-
rum. Bu hayali bu sezon gerçek-
leştiremediğimiz için samimiyetle 
özür diliyorum.”

GALATASARAY, Avru-
pa’da 2000’li yıllardaki 
şampiyonluklarıyla 
sadece Alman kulübü 
Bayern Münih’e geçil-

di. Son dört sezonda Türkiye’de 
Süper Lig’i domine eden sarı-kır-
mızılı kulüp, İngiltere (Premier 
Lig), İspanya (LaLiga), İtalya 
(Serie A), Almanya (Bundesliga) 
ve Fransa’nın (Ligue 1) yanı sıra 
Portekiz, Hollanda, Belçika ve 
Çekya ligleri arasında 2000’li yıl-

larda en fazla şampiyonluk sevin-
ci yaşayan takımlar sıralamasında 
ikinci oldu. Avrupa’nın ilk 10 
ligi içinde bu dönemde Galatasa-
ray’dan daha fazla şampiyonluk 
sevincini sadece Almanya ekibi 
Bayern Münih yaşadı. Sarı-kır-
mızılı kulüp, Süper Lig’de elde 
ettiği şampiyonluklarla 2000’li 
yıllara damgasını vurdu. Bundes-
liga’da 2000’li yılları domine eden 
Bayern Münih ise tam 20 kez lig 
şampiyonluğu yaşadı.

DEVLERLE YARIŞIYOR
Galatasaray, Avrupa’nın ilk 10 

ligi içinde 2000’li yıllarda en faz-
la şampiyonluk kupası kaldıran 
takımlar sıralamasında 2’nciliği 
Barcelona, Porto ve PSV ile pay-
laştı. Türk kulüpleri arasında 
sarı-kırmızılı takım, bu süreçte 13 
Süper Lig şampiyonluğu kazandı. 
2000’li yıllarda Fenerbahçe’nin 6, 
Beşiktaş’ın 5, Trabzonspor, Bur-
saspor ve Başakşehir’in ise 1’er 
şampiyonluğu bulunuyor. Gala-

tasaray’ın 2000’li yıllardaki şam-
piyonluk yaşadığı sezonlar şöyle: 
1999-2000, 2001-2002, 2005-2006, 
2007-2008, 2011-2012, 2012-2013, 
2014-2015, 2017-2018, 2018-2019, 
2022-2023, 2023-2024, 2024-2025, 
2025-2026. Avrupa’da 2000’li 
yıllarda en fazla şampiyonluk 
yaşayan ilk 5 takım, bu sezonu da 
şampiyon olarak tamamladı. İlk 
5’teki Bayern Münih, Galatasaray, 
Porto, Barcelona ve PSV, sezonu 
liglerinde zirvede bitirdi. AA

G.SARAY YÜZYILI!

Fenerbahçe Kulübü, haziran ayında 
olağanüstü kongreye gidiyor...

İlginçtir ki; Mehmet Ali Aydınlar’ın 
çekildiğine ilişkin açıklamanın peşinden 
Aziz Yıldırım, hızla sahnedeki yerini alı-
yor... 

Adaylığını açıkladığı saatlerde eski baş-
kanın aynı zamanda camiaya birlik çağrı-
sı yapıyor.. 

Buna karşın diğer aday Hakan Safi, 
geri adım atmıyor ve “yola devam”
diyor...

Bir ara kulislerde Ali Koç’un ikna edil-
meye çalışıldığı da iddia ediliyor... 

Ancak Koç’un sandıkta iki kez yen-
diği Aziz Yıldırım’ın karşısına bu 
seçimde çıkmayacağı, yaptığı açıkla-
mayla kesinleşiyor.. 

Bu arada arkasındaki delege desteğini 
Hakan Safi’ye yönlendirmesi de oldukça 
kuvvetli bir olasılık gibi gözüküyor...

Öte yandan Fenerbahçe’nin yakın geç-
mişine bakıldığında... 

Şampiyonluk özleminin giderek büyü-
düğü ve bu sürecin ilk 4 yılında Aziz 
Yıldırım, sonrasında 7 yıl Ali Koç ve 
bu sezon Sadettin Saran’ın olduğu 
gerçeği apaçık ortada duruyor..

Nitekim Sarı-lacivertli kulüp aynı 
dönemde tam 20 kez teknik direktör 
değiştiriyor... 

Yüze yakın transfer yaptı. On milyon-
larca euro harcıyor ama sonuç alamıyor...

Peki bu kadar yanlıştan bir doğru çıkı-
yor mu, derseniz..

Çıkmadığı apaçık ortada duruyor..
Bu arada her ne kadar ben oldum olası 

değişimlerin, camialara iyi geldiğini ve 
enerjisini yükselttiğini düşünerek...

Sadettin Saran’ın başarılı olacağına 
inanmış olsam da, son derece yanıldığım 
gerçeğini görmezden gelmek mümkün 
olmuyor..

Şimdi sözü fazla uzatmadan, yeniden 
M. Ali Aydınlar cephesinin ani U DÖNÜ-
ŞÜNE’ dönersek...

Mehmet Ali Bey’i teşvik edenlerin, Aziz 
Yıldırım’a yeşil ışık yakmayacağı apaçık 
ortada olduğu için... 

Koç ve Aydınlar’ın birlikte des-
teklemesi durumunda, HAKAN 
SAFİ’NİN SEÇİMİ KAZANMA İHTİ-
MALİ, oldukça yüksek gözüküyor...

Bilindiği gibi Aziz Yıldırım’ın “birleşe-
lim” önerisinin altında yatan gerçeğin, 
üçüncü kez kaybetme endişesi oluğu-
nu tahmin etmekte, hiç zor değil... 

İşte tam bu nedenle Yıldırım’ın işi 
gerçekten kolay değil...

Biraz daha iddialı konuşmak gerekir-
se; Aziz bey olağanüstü kongreyi, “aday 
olmamasına rağmen” ALİ KOÇ’a karşı bir 
rövanş alma platformuna çevirirse, tablo 
tamamen kendi aleyhine dönebilir...

Diğer taraftan ne acıdır ki; tam 12 yıl-
dır rakiplerinin şampiyonluk kutlamalarını 
izlemek zorunda kalan Fenerbahçe taraf-
tarı, her şeyi unutup haziran ayında kimin 
kazacağını konuşuyor...

Lig yok, kupa yok, Avrupa yok...
Aksine her başarısız sezondan sonra 

seçim var...  
Sözün özü; Sarı-lacivertli camianın bir 

an önce bu kısır döngüden kurtulması ve 
çıkış yolunu bulması şarttır...

Aksi halde sadece isimlerin değişip, 
vizyon ve misyonun asla değişmediği 
çantada, şampiyonluklar için, maalesef 
daha çok uzun yıllar bekleyecektir...

Ayrıca unutulmasın ki; yeni nesil artık 
kolay kolay Fenerbahçeli olmuyor..

Bu da; gelecek 20 yılın heba edilme-
si anlamına gelir ki; meselenin en vahim 
yönü de budur...

AZİZ YILDIRIM’IN İŞİ BU 
KEZ GERÇEKTEN ZOR!

YAZIYORYAZIYOR

BİLUN BİLUN 
GÜRELGÜREL

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS
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Hakan Özkazbek’e 
teklif üstüne teklif

AMATÖR sahaların 
hırçın Karadenizli’si 
aldığı kararla futbola 
veda ettiğini açıkladı. 
Şatır’ın kariyerine vete-
ran futbolcu ve antre-
nör olarak devam etme 
kararı aldığı belirtildi. 
47 yaşındaki deneyimli 
isim bir açıklamada bulunarak 
futbola artık noktayı koyduğu-
nu söyledi. Şatır “Artık noktayı 
koyacağız. Altyapıda ufak tefek 
hedeflerimiz var. Onları gerçek-
leştireceğiz inşallah. Türk futbo-
luna ne kadar genç kazandırırsak 
bizim için o kadar iyi ve verimli 
olur.” Şeklinde konuştu. 

FİNALE GİDECEK
Futbola veteran olarak devam 

edeceğini belirten Şatır “ Veteran 
yetiyor bize artık. Veteran cami-
asında Antalya’da bir Türkiye 
şampiyonası finalimiz var. Oraya 
gideceğiz. İnşallah orada da başa-
rılı oluruz. Futbol sahası bizim 
her zaman olduğumuz yerler. 
Ama artık bir yerden başlamak 
lazım. Özellikle hocalık konu-
sunda bir yerden başlamak lazım. 
Dolayısıyla inşallah bu sene artık 
bundan sonra antrenör olarak 
önce İstanbul futboluna, ondan 
sonra da Türk futboluna inşallah 
güzel çocuklar kazandırırız” şek-
linde konuştu. Şatır teklif gelip 
gelmediği yönündeki bir soruya 
da “Teklif var. Görüştüğümüz 
birkaç takım var. Bakalım yani bir 
iki ay içerisinde belli olur. İsmini 
daha sonradan açıklarım” dedi.

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

Süper Lig’i 26 kez kazanma başarısı gösteren sarı-kırmızılı ekip 1999-2000 
sezonundan bu yana kupaya 13 kez uzandı. 2000’li yıllarda Fenerbahçe 6, 
Beşiktaş 5, Trabzonspor, Bursaspor ve Başakşehir ise ligi bir kez önde bitirdi 

GEÇTİĞİMİZ 
sezon Silivripor 
altyapısında 
görev yapan 
Teknik Direktör 
Hakan Özkaz-
bek’e 2026-2027 
sezonu önce-
sinde tekliflerin 
arka arkaya gel-
meye başladığı 
öğrenildi. 

HEDEFİ OLANA 
GİDECEK

Teklifleri ince eleyip sık dokuyan 
Özkazbek’in tercihini hedefli bir takım-
dan yana kullanacağı ifade edildi. 
Özkazbek yeni sezon öncesi yaptığı 
açıklamada hala ilk günkü gibi heyecan-
lı olduğunu, kendisi gibi aynı heyecanı 
taşıyan kulüplerle çalışmak istediğini 
söyledi. Özkazbek konuyla ilgili ola-
rak yaptığı açıklamada “Önümüzdeki 

sene bilmiyorum ama iyi 
bir amatör takım, 1.Amatör 
Küme takımıyla, hedefi olan 
bir takımla tabii ki çalışmak 
isterim. Birkaç tane teklif var, 
düşünüyorum. Bir aksilik 
olmazsa yeni sezonda sahala-
ra ineceğiz. Heyecanım var” 
ifadesini kullandı.

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

Serkan Şatır’dan 
FUTBOLA VEDA

Divan kurulunun
toplantısı bugün

TRABZONSPOR, Ziraat Tür-
kiye Kupası yarı finalinde 
bu akşam Natura Dünyası 
Gençlerbirliği ile deplas-
manda karşılaşacak. Maçın 
galibi finalde TÜMOSAN 
Konyaspor ile karşılaşacak. 
Eryaman Stadı’nda oynana-
cak karşılaşma saat 20.30’da 
başlayacak. Son 2 sezonda 
finale yükselen ancak önce 
Beşiktaş’a daha sonra da 
Galatasaray’a yenilerek kupa-
yı müzesine getiremeyen bordo-
mavililer, art arda üçüncü kez 
finale yükselmenin mücadelesini 
verecek. Karadeniz ekibinde 
Savic, Batagov ve Okay Yokuş-
lu’nun sakatlıkları bulunuyor. 

GENÇLERBİRLİĞİ CEPHESİ
Kupaya 4. turdan başlayan 

başkent ekibi, organizasyonda 
çıktığı 6 maçta 5 galibiyet ve 1 
beraberlik elde etti. B Grubu’nu 
10 puanla üçüncü bitiren kır-

mızı-siyahlılar, çeyrek finalde 
A Grubu’nu lider tamamlayan 
Galatasaray’ı deplasmanda 2-0 
yenerek 15 yıl sonra yarı finale 
yükseldi ve Trabzonspor ile eşleş-
ti. Süper Lig’in 33. haftasında 
sahasında Kasımpaşa’yı 3-2 mağ-
lup eden Gençlerbirliği, kümede 
kalma adına önemli bir galibiyet 
aldı. Teknik direktör Metin Diya-
din yönetimindeki başkent tem-
silcisi, yarı final karşılaşmasının 
ardından ligin son haftasında 
deplasmanda Trabzonspor ile 
kümede kalma adına kritik bir 
maça daha çıkacak. Kasımpaşa 
maçında sakatlanarak oyundan 
çıkan Sekou Koita, bordo-mavili-
lere karşı forma giyemeyecek. AA

RASİM YÜKSEL RASİM YÜKSEL 
ÖZÜR DİLEDİÖZÜR DİLEDİ

Kupa finaline son bilet
GALATASARAY Kulübünün 
mayıs ayı olağan divan kurulu top-
lantısı bugün gerçekleştirilecek. 
RAMS Park’taki Özhan Canaydın 
Konferans Salonu’nda yapılacak 
toplantı, saat 13.30’da başlayacak. 
Toplantıda mali, idari ve sportif 
raporla ilgili tespit ve incelemeler 
yapılacak. Galatasaray Kulübü 
Başkanı Dursun Özbek de toplantı-
da açıklamalarda bulunacak. AA

Kupa finaline son bilet



AMERİKAN Bas-
ketbol Ligi (NBA) 
play-off’larında 
Oklahoma City 
Thunder, dep-
lasmanda Los 
Angeles Lakers’ı 
115-110 yenerek 
seriyi 4-0 kazandı 
ve Batı Konferan-
sı finaline çıktı. 
Los Angeles’ta 
oynanan Batı 
Konferansı yarı 
final dördüncü 
maçını da kazanan 
Thunder’da Shai Gilgeous-
Alexander 35 sayı kayde-
derken Ajay Mitchell ise 28 
sayı attı. Doğu Konferansı 
yarı finalinde Cleveland 

Cavaliers konuk ettiği Detro-
it Pistons’ı 112-103 yenerek 
seride durumu 2-2 yaptı. 
Cavaliers’ta Donovan Mitc-
hell’in 43 sayısı galibiyette 
önemli rol oynadı. AA
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ELAZIĞ 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 11 4 3 2 3
 5  9 4 4 4
 9  11 5 6 5
 11    7 8
      11
      
      

İSTANBUL 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 5 6 2 1 1 1
 10 14 8 3 3 7
 12  9  9 8
   10   
   13   
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Milli pentatletler Dünya Milli pentatletler Dünya 
Kupası’nda ter dökecekKupası’nda ter dökecek

Erkek hentbolcularınErkek hentbolcuların
hedefi tarihe geçmekhedefi tarihe geçmek

Bursa Büyükşehir bugünBursa Büyükşehir bugün
şampiyonluğa ulaşabilirşampiyonluğa ulaşabilir

A MİLLİ Erkek Hentbol 
Takımı, 2027 Dünya Şam-
piyonası Avrupa Elemeleri 
3. turunda bu akşam dep-
lasmanda Norveç ile karşı 
karşıya gelecek. Maç, Gjovik 
kentindeki Olimpik Spor 
Salonu’nda TSİ 19.00’da 
başlayacak. Karşılaşmanın 
rövanşı 16 Mayıs Cumartesi 
günü Ankara’da oynayacak. 
Norveç’i elemesi halinde 
tarihinde ilk kez Dünya 
Şampiyonası’na katılmaya 

hak kazanacak ay-yıldızlı 
takımın kadrosu şöyle: Can 
Adanır, Enis Yatkın, Yunus 
Özmusul, Ali Emre Babacan, 
Baran Nalbantoğlu, Buğra 
Olgun, Doruk Pehlivan, 
Eyüp Arda Yıldız, Fatih Çal-
kamış, Genco İlanç, Sadık 
Emre Herseklioğlu, Danyel 
Kaya, Enis Harun Hacıoğlu, 
Şevket Yağmuroğlu, Görkem 
Biçer. Pivotlar: Alper Aydın, 
Ediz Aktaş ve Koray Ayar. 
AA

THUNDER 4-0 ÖNE THUNDER 4-0 ÖNE 
GEÇİP KONFERANS GEÇİP KONFERANS 
FİNALİNE YÜKSELDİ FİNALİNE YÜKSELDİ 

HENTBOL 
Kadınlar Süper 
Lig play-off eta-
bının 9. hafta-
sından ertelenen 
maçta Bursa 
Büyükşehir 
Belediyespor, 
bugün deplas-
manda Üsküdar 
Belediyespor 
karşısında puan 
alması halinde 
play-off etabının 
bitimine 2 maç 
kala 2025-26 
sezonu şam-
piyonluğunu 
ilan edecek. 
Çamlıca Spor 
Salonu’nun-
da oynanacak 
mücadele saat 
16.00’da başla-
yacak. Hentbol 
Kadınlar Süper 
Lig play-off eta-
bında 10. hafta 
sonunda Bursa 
Büyükşehir 
Belediyespor, 1 
maçı eksik olma-
sına rağmen en 
yakın rakibinin 
4 puan önünde 
birinci sırada 
yer alıyor. Bursa 
temsilcisi, dep-
lasmanda Üskü-
dar Belediyespor 
karşısında mağ-
lup olmaması 
durumunda, 
play-off etabının 
tamamlanması-
na 2 hafta kala 
şampiyonluğunu 
garantileyecek. 
AA

MİLLİ sporcular, Bulgaristan’da 
düzenlenen Modern Pentatlon (aynı 
gün içinde eskrim, yüzme (200 m 
serbest), binicilik ve atış-koşu olmak 
üzere 5 farklı disiplini kapsayan, 
atletlerin fiziksel ve zihinsel daya-
nıklılığını ölçen olimpik bir çoklu 
spor branşı) Dünya Kupası’nın 2. 
etabında mücadele edecek. Pazarcık 
kentinde bugün başlayacak orga-
nizasyon,17 Mayıs Pazar gününe 
kadar sürecek. Turnuvada Tür-
kiye’yi, İlke Özyüksel Mihrioğlu, 
Sıdal Aslan, Tulya Kesebir, Ebrar 
Çalışkan, Buğra Ünal, Eren Kıvanç 
Taşyaran ve Muhammed Emir Kur-
tulan temsil edecek. AA

İlke Özyüksel İlke Özyüksel 
MihrioğluMihrioğlu



KURBANLIKLAR
GELMEYE BAŞLADI
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MALATYA’NIN Darende ilçesinde 
Hıdırellez Şenliği düzenlendi. Malat-
ya Valiliği, İl Kültür ve Turizm Müdür-
lüğü ve Darende Belediyesi işbirliğin-
de Köprügözü mevkisinde düzenlenen 
programa vatandaşlar ilgi gösterdi. 
Miniklerden oluşan Mehter Takımı 
sahne aldı, çocuklar çeşitli gösteriler 
sundu. Halk oyunları ekibinin gösteri 
yaptığı programda, geleneksel yumur-
ta tokuşturma yarışmasında dereceye 
girenlere ödülleri protokol üyeleri tara-
fından verildi. Şenlik alanında kurulan 
gezici kütüphane gün boyunca ziyaret-
çilerini ağırladı. Çocuklar ve gençler 
kitapları inceledi, kültürel ve sosyal 
faaliyetler gün boyu devam etti. AA

İSTANBUL’DA Hukukçular Derne-
ği Gençlik Komisyonu tarafından, 
Fatih Sultan Mehmet Vakıf Üniversite-
si Haliç Yerleşkesi’nde “İnsan Hakla-
rının Sınavı: İşgal, Baskı ve Özgürlük 
Mücadelesi” başlıklı panel düzenlen-
di. Hukukçular Derneği Genel Başka-
nı Mehmet Melih Gülseren, hukukun 
yalnızca metinlerden, mahkeme salon-
larından, teorik bilgiden ibaret olma-
dığını belirterek, “Hukuk aynı zaman-
da mazlumun sesi olabilme cesaretidir. 
İnsan hakları ise coğrafyaya, kimliğe 
veya siyasete göre değişmemesi gere-
ken evrensel bir değerdir.” dedi. AA

BU yıl “Stratejiden Dönüşüme, İş Bir-
liğinden Küresel Vizyona” mottosuyla 
düzenlenen Tıbbi Cihaz Yönetişim Zir-
vesi 2.0, Antalya’da başladı.Tıbbi Cihaz 
Sektörü Platformu tarafından Belek 
Turizm Bölgesi’ndeki bir otelde düzen-
lenen zirvede Sağlık sektörünün strate-
jik öneminin giderek arttığını, savaşlar 
ve küresel gelişmelerin sağlık alanında-
ki tedarik süreçlerini daha önemli hale 
getirdiğinin altı çizildi.  SEİS Başkanı 
Metin Demir ise Türkiye’nin tıbbi cihaz 
sektöründeki ihracatının son yıllarda 
önemli ölçüde arttığını kaydetti. AA

Malatya’da Hıdırellez
Şenliği coşkulu geçti

İBB Meclisi mayıs ayı 
toplantılarının birin-
ci oturumu, Meclis 1. 
Başkanvekili Gökhan 
Gümüşdağ başkanlığında Saraç-
hane’deki belediye binasın-
da yapıldı. Soru önergesi ver-
mek için söz alan MHP’li Meclis 
Üyesi Şule Hayal, mevcut İBB 
yönetiminin 2019 yılında, “100 

bin araç kapasiteli kapalı oto-
park” ve “Mahalle bazlı otopark” 
vaatlerinde bulunduğunu, kentte 
bu vaatlere rağmen 2026 yılı iti-
barıyla birçok noktada araçların 
park yeri bulamadığını ve kaldı-
rımların otopark haline dönüştü-

ğünü belirtti. Öte yandan Taksim 
Meydanı’nda 1,5 aydır yapıl-
mayan asansörlerin altını çizen 
konuşmalarda, ‘’Bu yapılmayan 
asansör, hangi yöneticiye, müdü-
re bağlıysa vicdanen istifa etmesi 
lazım’’ vurgusu yapıldı. AA

BATMAN’IN Sason ilçesinde 
üretimi yapılan tescilli Sason 
çileğinin hasadına başlandı. Vali 
Ekrem Canalp, ilçeye bağlı Zafer 
Mahallesi’nde düzenlenen hasat 
şenliğinde üreticilerle bahçe-
de çilek topladı. Canalp, burada 

gazetecilere yaptığı açıklamada, 
hasadın ekim ayına kadar devam 
edeceğini belirtti. Canalp, 2007 
yılında sadece dört aileyle baş-
layan çilek üretiminin bugün 
400 aileye ulaştığı bilgisini pay-
laştı. “Bu yıl 612 milyon liralık 

bir gelir bekliyor. Bir dönümden 
ortalama 3,6 ton çilek elde edil-
mektedir.” diyen Canalp, ilçe-
de yaklaşık 1700 dönüm arazide 
çilek tarımının yapıldığını ve bu 
yıl çilekten 6 bin 120 ton rekolte 
beklediklerini ifade etti. AA

KUZEY Marmara Otoyolu Riva 
Canlı Hayvan Sevk Kontrol Nokta-
sında oluşturulan denetim nokta-
sında, hayvan sevklerine yönelik 
denetim gerçekleştirildi. Kurban-
lık hayvanları taşıyan tüm kam-
yonların kontrol noktasında vize 
işlemlerini yapmalarının mecbu-
ri olduğunu belirtilirken, hayvan-
ların veteriner sağlık raporları, 
sevk belgeleri, varış noktası ola-
rak nereye sevk aldıklarına dair 
veriler kontrol ediliyor. Yetkililer, 
hem sistemsel hem belge üzerin-
den kontrol yapıldığını vurguladı.  

60 BİN BÜYÜKBAŞ, 
81 BİN KÜÇÜKBAŞ

ÖZELLİKLE Trakya bölgesin-
de bulunan vatandaşların kur-
ban arzına, taleplerine istina-
den bir sistem değişikliğe gidildi. 
Yıl boyunca yetiştirici ve besle-
me amacıyla Avrupa Yakası’na ve 
Trakya’ya büyükbaş hayvan geçiş-
leri serbest bırakıldı. Belirli şartla-
rı taşıyan işletmelerde, belirli şart-
ları taşıyan hayvanların geçişine 
izin veriliyor. 2026 yılında 60 bin 
büyükbaş ve 81 binin üzerinde de 
küçükbaş İstanbul’a giriş yapmıştı.

12 HAYVAN PAZARI KURULACAK

GEÇEN yıl kontrol merkezlerin-
de 750 kamyon kontrolünü ger-
çekleştirilmişti. Kentte 12 hay-
van pazarının belediyelere bağlı 
olarak hizmet vermeye başladığı-
nı söyleyen yetkililer, İstanbul’da 
1275 işletmenin geçici kurban 
satış ve kesim yeri belgesi aldı-
ğını belirtti. Vatandaşların kur-
banlık seçerken kesinlikle küpeli 
hayvan almaları ve pasaportlarına 
bakmaları tavsiye edildi. Hayvan-
ların sevk işlemi yapılırken vete-
riner hekimler tarafından muaye-
nesi yapılarak verilen veteriner 
sağlık raporlarının dakontrol edi-
lebileceği hatırlatıldı. AA

İstanbul İl Tarım ve Orman Müdürlüğü ekipleri önceki gece itibariyle Trakya’dan ve 
Anadolu’dan gelen kurbanlık hayvanların kente girişlerine izin verildiğini açıkladı

İBB’DE GÜNDEM İSPARK İBB’DE GÜNDEM İSPARK 
VE YÜRÜYEN MERDİVENLERVE YÜRÜYEN MERDİVENLER

SOSYALFEST 2026 ÖDÜL TÖRENİYLE SONA ERDİSOSYALFEST 2026 ÖDÜL TÖRENİYLE SONA ERDİ

KARABÜK Üniversitesin-
ce 2024’te hayata geçirilen, 
Türkiye’nin ve dünyanın 
toplumsal sorunlarına yeni-
likçi, insan odaklı çözümler 
üretmeyi amaçlayan Sos-
yal Bilimler Festivali 2026 
(SosyalFest) ödül töreniyle 
sona erdi. İstanbul Üniver-

sitesi Beyazıt Kampüsü’nde 
düzenlenen törende konu-
şan Gençlik ve Spor Bakan 
Yardımcısı Safa Koçoğlu 
Gürsoy, gençlerin fikir üre-
ten, çözüm geliştiren ve 
topluma dokunan projele-
rini dinlemenin kendile-
ri için çok kıymetli olduğu-

nu söyledi. Gençlik ve Spor 
Bakan Yardımcısı Enes 
Eminoğlu, Eminoğlu, ödül 
miktarının bir önceki yarış-
maya göre 700 bin liradan 
6 milyon liraya çıkarılma-
sının enflasyonun çok üze-
rinde bir artış olduğunu 
vurguladı. AA ORMANDA CAZ VE PİKNİKORMANDA CAZ VE PİKNİK

BİNLERCE KİŞİYİ AĞIRLADIBİNLERCE KİŞİYİ AĞIRLADI
İSTANBUL’UN doğayla 
iç içe etkinlik alanı Life-
Park, bu yıl “Ormanda 
Caz ve Piknik” serisinin 
5. edisyonunda müzik 
ve doğayla buluşturdu.  
Tüm biletler tükendiği 
ve 12 yaşın altındakilere 
ücretsiz olan etkinlikte, 
gün boyunca yaklaşık 5 
bin kişi LifePark’ta bir 
araya geldi.  Özellikle 
ailelerin yoğun ilgi gös-
terdiği etkinlik, Kübalı 

sanatçı Leyanner Chibas 
Duporte’nin perfor-
mansıyla başladı. Türk 
caz sahnesinin önem-
li isimlerinden Önder 
Focan, vokalist Cansu 
Nihal Akarsu ile bir-
likte sahneye çıkarken, 
ardından Kerem Görsev 
Quartetiyle caz parçala-
rı yorumladı.  Etkinliğin 
sonunda ise Elif Çağ-
lar Quartet, modern caz 
eserleri seslendirdi. AA

Hukukçular ‘İnsan 
Haklarının Sınavı’ 
paneli düzenledi

Tıbbi cihaz sektörü
Antalya’da buluştu

Batman’da tescilli Sason çileğinin hasadına başlandı Batman’da tescilli Sason çileğinin hasadına başlandı 

İstanbul Büyükşehir İstanbul Büyükşehir 
Belediyesi (İBB) Belediyesi (İBB) 
Meclisi’nde İSPARK’ınMeclisi’nde İSPARK’ın
kentteki otopark kentteki otopark 
kapasitesini kapasitesini 
artıramaması ve artıramaması ve 
metroda yürümeyen metroda yürümeyen 
merdivenler tartışıldımerdivenler tartışıldı
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